

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVII.—Número 17.448

Lunes 7 de Enero de 1957

Precio del ejemplar: Una peseta

LOS ARABES SE OPONDRAN a la NUEVA POLITICA de EE. UU. SOBRE ORIENTE MEDIO

Como lo hicieron con el pacto de Bagdad

Han comenzado sus reuniones para unificar su actuación al respecto

El Cairo, 7.—La doctrina del presidente Eisenhower sobre el Oriente Medio se enfrentará con la misma oposición de los Estados Arabes con que tropezó el anterior Pacto de Bagdad, según dicen hoy fuentes informadas de esta capital.

Los Estados árabes comenzaron ayer una serie de consultas en relación con la declaración del presidente norteamericano para unificar su política al respecto. Las fuentes informantes dicen que las naciones que integran la Liga Árabe, con la posible excepción de Irak, se pronunciarán en contra de la doctrina de Eisenhower.

Los comentarios de la Prensa local indican que los delegados del Comité Político de la Liga Árabe, que acordaron reunirse aquí, se han pronunciado en general contra la idea de aceptar la doctrina contenida en el plan de Eisenhower.—Efe.

En Norteamérica habrá, según parece, común acuerdo en torno a "Ike"

Washington, 7.—El «Washington Post» afirma que «habrá acuerdo unánime» en todo el país, en torno a la política del Presidente Eisenhower con respecto al Oriente Medio. En su editorial el periódico añade que el Congreso «no podría rechazar el programa y dará su conformidad, por tanto, a la medida». Señala, sin embargo, el periódico, que podía haber sido adoptada una política «más astuta».—Efe.

SEVERA ADVERTENCIA A RUSIA, OPINAN EN BONN

Bonn, 7.—La doctrina del Presidente Eisenhower sobre Oriente Medio es interpretada hoy por la Prensa germana occidental como una severa advertencia dirigida a Rusia, pero, no obstante, dicen que tal doctrina «es solamente el primer movimiento» en una mayor lucha que comienza ahora en la turbulenta zona.

El diario independiente «Die Welt», de Hamburgo, dice en un editorial de primera página que el mensaje intenta perseguir una política más activa que nunca e intenta prevenir la eventualidad de que el Oriente Medio sea dominado por los soviets. «Sin embargo—añade el diario—no se trata de reavivar la guerra fría y ello explica el tono moderado de sus términos.»

El editorial termina afirmando que la política del Presidente para el Medio Oriente es bastante «más moderada» que la del secretario de Estado norteamericano, Dulles.—Efe.

Impresionante manifestación de duelo en el entierro del director de «A B C» de Sevilla

Sevilla, 7.—Se ha verificado el entierro del cadáver del director de «A B C» de Sevilla y periodista de honor don Antonio Olmedo y Delgado. Previamente, en la iglesia parroquial del Corpus Christi se celebró un solemne funeral de «corpore insepulto».

Una de las presidencias estaba integrada por el director general de Información, don Florentino Pérez Embid, que representaba al ministro de Información y Turismo; delegado provincial de Información y Turismo, en representación del director general de Prensa; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el alcalde de la ciudad. En la presidencia familiar se hallaba el hijo del extinto don Manuel Olmedo Sánchez, redactor de «A B C», y demás parientes, así como don Guillermo Luca de Tena, que representaba al marqués de Luca de Tena.

Después de la vigilia se ofició el santo sacrificio, a cuya terminación fué cantado un solemne responso ante el severo túmulo que se levantaba en el crucero de la parroquia. Acto seguido se verificó la conducción del cadáver al cementerio de San Fernando, lo que constituyó una impresionante manifestación de duelo en la que participaron personas de todas las clases sociales.—Cifra.

Washington, 7.—Por primera vez desde que entro en servicio se va a proceder al reabastecimiento de combustible del submarino atómico «Nautilus», que ha recorrido ya más de 100.000 kilómetros. El «Nautilus», podrá disminuir gradualmente. Este es el motivo por el que se ha decidido reabastecerlo de combustible. El «Nautilus» comenzó a prestar servicios hace dos años, el 17 de Enero de 1955, con lo que ha establecido una marca de permanencia en el agua, con la primera carga nuclear.—Efe.

BALAFREJ, EN MADRID

Chu En Lai, al Kremlin

Para conversaciones «de vital importancia»

Tokio, 7.—El jefe del Gobierno de la China comunista, Chu En Lai, ha emprendido viaje, por vía aérea, con dirección a Moscú, según informa Radio Peiping, «para celebrar una conferencia de vital importancia con las autoridades soviéticas, en el Kremlin».—Efe.

Para continuar en la capital de España las negociaciones hispanomarroquíes

Con él llegó también el general Ben Mizzian, jefe del Ejército del Norte de Marruecos

Barajas, 7.—Procedente de Tánger ha llegado, en avión de la Iberia, el ministro de Asuntos Exteriores marroquí, señor Ahmed Balafrej, que continuará en Madrid las negociaciones hispano-marroquíes. Le acompaña el jefe de su Ministerio, señor Bucetta.

En el aeropuerto fué recibido por el inspector general del Servicio Exterior, don Roberto Satorres, que ostentaba la representación del Ministerio de Asuntos Exteriores; señor Espinosa, segundo jefe de protocolo del referido Departamento; marqués de Nerva, consejero de Economía Exterior en Rabat; señor Ibáñez, secretario de la dirección de África del Ministerio de Asuntos Exteriores; señor Velardo, agregado comercial a la Embajada española en Rabat; primer secretario de la Embajada de Egipto en Madrid; encargado de negocios de Siria e Irak, y encargado de negocios de Marruecos en Madrid, señor Jatib, que hizo la presentación al ministro de su país de las personalidades que acudieron a recibirle, y el cónsul de Marruecos en la capital de España.—Cifra.

EL GENERAL BEN MIZZIAN

Barajas, 7.—Procedente de Tetuán llegó, por vía aérea, el jefe del Ejército de Marruecos en la zona Norte, Mohamed Ben Mizzian, acompañado de su esposa.—Cifra.

Parte de una nave romana hundida ha quedado al descubierto, frente a MANACOR

Manacor, 7.—La marejada que azotó estos días pasados el litoral Este de Mallorca ha vuelto a descubrir parte de la nave romana que yace sepultada en aguas de Porto-Cristo.

El importante hallazgo lo realizaron los arqueólogos señores Puerto y Ferrer, en el mes de Agosto de 1954, y discutido a lo largo de dos años consecutivos, durante el verano del pasado año 1956, unas exploraciones privadas confirmaron la suposición de los descubridores.

La nave, cubierta totalmente de arena finísima, se encuentra a unos diez metros de la playa del famoso puerto de las Cuevas, y a dos metros de profundidad, lo que facilitará su extracción. Los días de bonanza pueden verse los extremos de los maderos de estribor, ya que está hundida en posición horizontal y con la quilla mirando hacia la playa.

En el museo arqueológico de Manacor están ingresando continuamente buen número de objetos procedentes de la nave, entre ellos unas valiosas lucernas, probablemente del siglo II, fragmentos de ánforas, maderos, hierros, una lámina de plomo, cerámicas diversas, etc.

TOROS EN AMERICA

«Litri» y Eliseo Gómez salieron en hombros en Acapulco

Acapulco (Méjico), 7.—Toros de La Tasquilla. «Litri» estuvo superior en su primero, al que cortó las dos orejas y dió dos vueltas al ruedo. En su segundo, difícil, derrochó valor. Ovación y vuelta.

Eliseo Gómez, «El Charro», cortó las dos orejas con vueltas al ruedo en su primero y en el último estuvo bien.

Los dos espadas salieron en hombros.—Efe.

Antonio Ordóñez, ovacionado en Méjico

Méjico, 7.—Quinta corrida de la temporada. Se lidiaron toros de Torrecilla. Contreras fué ovacionado en su primero, que le cogió aparatadamente, sin consecuencias. En su segundo estuvo valiente. Palmas.

«Capetillo» hizo una faena designai a su primero y en el otro, en el que estuvo mal, escuchó protestas.

Se espera hoy un nuevo acuerdo entre Rusia y Alemania Oriental

Moscú, 7.—Se espera que los representantes de la Unión Soviética y los jefes comunistas de la Alemania oriental firmen un nuevo acuerdo en el Kremlin a las 15,45, hora española, de hoy.—Efe.

Una ballena de doce metros, capturada en LUANDA

Lisboa, 7.—Una ballena de doce metros de largo fué capturada en Luanda, según informa desde aquella capital la agencia lusitana. La ballena fué descubierta por dos pescadores quienes llamaron en su auxilio a otros compañeros. Pronto, el cefalópodo se vió rodeado por doce canoas y cuando trataba de huir de los que la acosaban, acabó por encallar en un banco de arena, donde fué capturada.—Efe.

UN DIARIO LISBOETA aboga porque la Historia del Periodismo se incluya en las asignaturas universitarias

Lisboa, 7.—«Diario Ilustrado» en su artículo de fondo aboga por la conversión de la «Historia del periodismo» en disciplina universitaria. Comentando el reciente congreso nacional de Prensa en Italia, celebrado en la Universidad de Estudios de aquel país, y el primer congreso internacional de historia del periodismo, al cual asistieron diez países europeos, entre ellos, Portugal.

El diario dice: «Por desgracia no figura en nuestro país el estudio de tan importante materia en las Universidades, estudio con categoría de disciplina científica y resulta lamentable pues, si no como disciplina esencial, al menos como argumento subsidiario de la historia general de la civilización tiene la «Historia del periodismo» una importancia hoy reconocida universalmente en los Institutos científicos.

Así se explica—agrega—que la historia del periodismo tenga fueros de ciudad en las Facultades de Letras las relaciones entre los dos países. El secretario del Gabinete del primer ministro dijo, en una conferencia de Prensa, que Ichibachi no ha decidido definitivamente aún si irá a los Estados Unidos, pero que «si se decidiera a ir lo haría en Mayo».—Efe.

ce a los Estados Unidos, en el próximo Mayo, con objeto de estrechar las relaciones entre los dos países. El secretario del Gabinete del primer ministro dijo, en una conferencia de Prensa, que Ichibachi no ha decidido definitivamente aún si irá a los Estados Unidos, pero que «si se decidiera a ir lo haría en Mayo».—Efe.

ES MUY GRAVE el estado de Gabriela Mistral

Hempstead (Nueva York), 7.—El estado de la poeta chilena Gabriela Mistral, premio Nobel de Literatura, ha sido calificado como «muy débil y muy grave» a las ocho y media de hoy, por los doctores que la atienden en el hospital general de Hempstead, donde ingresó el pasado 29 de Diciembre. Los médicos no dieron más detalles.—Efe.

LA DIPUTACION de Valencia crea una red de parques de bomberos

Valencia, 7.—La necesidad de dotar a la provincia de una adecuada red de servicios contra incendios ha movido a la Diputación Provincial a organizar un conjunto de parques estratégicamente repartidos para estar a poca distancia de cualquier siniestro que pueda producirse.

Estarán situados en las poblaciones de Alcira, Adamuz, Chelva, Liria, Sagunto, Requena, Ayora, Enguera, Játiva, Onteniente, Sueca y Gandía. Para completar la labor de estos parques se proyecta crear pequeños retenes en Albaida, Alberic, Oliva Sollana, Tabernes de Valldigna y algunas otras poblaciones de importancia media.—Cifra.

Tokio, 7.—Un portavoz gubernamental nipón ha dicho hoy que el recientemente nombrado primer ministro, Ichibachi, es probable se desplace.

En sus bodas de oro matrimoniales, reparte dos millones y medio entre sus obreros

Vall de Uxo (Castellón de la Plana), 7.—Don Silvestre Segarra Bonig y su esposa doña Josefina García Moya, al cumplir sus bodas de oro con el matrimonio, han hecho partícipes de sus alegrías, como siempre, a los cuatro mil productores de las factorías Silvestre Segarra e hijos, S. A., de las que el señor Segarra es presidente del Consejo de Administración. En efecto, los señores de Segarra distribuyeron entre los indicados productores dos millones y medio de pesetas, proporcionalmente a sus años de servicio en la empresa.

CRONICA DE LA CIUDAD

Seguir adelante

En este lunes, 7 de Enero, resulta fácil decir que uno está cansado y que no tiene ganas de trabajar, en cierto modo casi es obligado decirlo pero como eso es un tópico y un mito, no nos da la gana de caer en el tópico y de rendirnos ante el mito. Acaban de terminar las fiestas de Navidad, y ¿qué? ¿se nos ha quedado cansado el cuerpo y se nos ha quedado cansada el alma? Pues no. Así que aquí estamos dispuestos a sumergirnos otra vez en la vital lucha diaria después de haber cerrado este paréntesis de tiempo de fiesta.

Ayer, día de Reyes, daba gloria pasear por las calles de la ciudad y pararse un momento a contemplar el estupendo espectáculo de los niños desbordados en su maravilloso y lejano mundo. Uno, dos, cuatro, doce, todos con sus pistolas al cinto y el revólver en mano, viviendo en ficción, juntos en una banda o un ejército improvisado por el cabecilla, el chaval de más temperamento, el que con el pasar de los años será un gran hombre de empresa o de gobierno... Y las niñas paseando mimosas sus muñecas, y un chavalín atronando el espacio sobre el parche de su tambor, y se desgañitaba una trompeta, o iniciaba una armónica unos primeros acordes en un torpe e ingenuo aprendizaje...

El día de Reyes, buen día para la exaltación, entre los mayores, del cariño, de la fraternidad, de la unión dentro de la familia. Un regalo, con más o menos valor, expresivo de la profunda amistad y unión que reina entre unos y otros. ¡Qué grande, qué simpática esta jornada, dedicada a hacer florecer sonrisas, a encender entusiasmos, a estrechar vínculos!

Y ya ha pasado. Todavía hoy, los niños entreteñen con sus juegos recientes las últimas horas fugaces de las vacaciones. Mañana, otra vez la clase, el estudio, la lección, las notas... Pero, como decíamos al principio no queremos rendirnos ante el mito del cansancio. Hace un hermoso día hoy, también para trabajar, para renovarse, para seguir adelante—dicen que es la cuesta de Enero—, para seguir hacia arriba...

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Medina, 6.—Los mercados de ganados celebrados hoy se han visto poco animados y concurren, debido a lo avanzado de la época y a la festividad del día.

La afluencia de personal forastero fué muy reducida, y en ganado lanar no se presentó a la venta cabeza alguna.

En ganado de cerda expusieron 297 ejemplares y se efectuaron diversas ventas, en los precios no se apreciaron cambios notables sobre los cotizados en el mercado del domingo último. Se vendieron algunos ejemplares blancos de siete semanas, de 225 a 240; los negros y colorados, de la misma edad, de 190 a 220; los blancos de tres meses, de 425 a 475; negros y colorados del mismo tiempo, de 375 a 450; blancos de seis meses,

de 690 a 875; negros y colorados de la misma edad, de 650 a 800; blancos de ocho meses, de 1.000 a 1.350, todos según clase y tamaño. En la cotización a peso tampoco se apreciaron modificaciones y se pagaron los pocos ejemplares blancos expuestos a la venta, de 23 a 24,50, y los negros y colorados, de 21 a 22 pesetas kilo al vivo.

En ganado vacuno presentaron 16 ejemplares, y fueron vendidas dos vacas de leche de mucha producción, en 17.000 pesetas las dos; las vacas para carne fueron vendidas de 17 a 18 pesetas kilo al vivo, y las terneras de pocos días, de 22,50 a 25 pesetas kilo al vivo, según clase.

En ganado mular, caballar y asnal no expusieron ejemplares a la venta, por lo cual no se efectuaron operaciones.—LUVEDA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,60

TRABAJO

NECESITO pastor sabiendo obligación, buen sueldo. Valeriano García, Marazuela.

NECESITAMOS representantes en pueblos para importante Compañía Seguros Accidentes y otros ramos. Soliciten personas competentes. Grandes ingresos. Señor Albarrán Sanz. Santiago, 18, Valladolid.

NECESITAMOS agentes provinciales, sueldo, comisión, dietas; envíen referencias, edad, a «Mutua Comercial Española». Generalísimo, 22, Salamanca.

TRASPASOS

TRASPASO taberna-bar. Reina, 17, San Ildefonso.

SIRVIENTAS

SE NECESITA asistenta. Razón, portería Corpus, 7.

SIRVIENTA mayor necesitan dos personas. José Zorrilla, 40, segundo izquierda.

MUCHACHA

se necesita. Cervantes, 21, principal.

VENTAS

LENA encina, picada y larga, en cantidad. Julián de la Calle, Muñopedro.

CASA con corral, llave en mano, Chamberí. Informes, pollería Francisco Gil, plaza Franco, teléfono 2543.

CARRO varas una caballería, seminuevo y vestido. Martín García, Bernardos.

AUTOMOVILISTAS: Economizarán dinero con bandaje Tyresoles. Garantía absoluta. La Unión.

GANADOS Y AVES

SUIZA, cumplida tercero, abundante, vende Emiliano Renedo, Juarros Voltoya.

POR mecanizar labor, vendo dos pares vacas, otra bueyes, par mulas seis años. Ciríaco Rubio, Nava Asunción.

SUIZA, del primero, recién parida, mucha producción, y toro suizo, vendo o cambio por recio. Herrero, Balisa.

VENDO cerdos dos a tres meses. José Zorrilla, 187.

VENDO tres vacas suizas, dos abocadas recio, otra producción. Viuda Fardos, Juarros Voltoya.

DOS suizas buenas, abocadas segundo, vendo. José Luis Casla, Condado Castilnovo.

TRES machos media vida, tres dedos, vendo. Constantino Vega, Sacramenia.

DE PATOS importados Khaki, holandeses, vendo patitas de un día y de cinco semanas y huevos para incubar 100 x 100 fecundados. F. Mayoral, Sangarcía.

VENDO vaca, pura raza holandesa, abocada segundo. Juárez, La Granja.

CHOTA, choto holandeses, ocho días, vendo. Valeriano Quintana, Parra, 1.

SUIZA, recién parida tercero, vende Santiago, Torredondo.

PASTOS

CEDO arriendo grandes fincas labor pastos. Apartado 12.182. Madrid.

AYUNTAMIENTO DE SEBULCOR

Subasta de resinas

Día de subasta, el 15 de Enero de 1957, a las doce horas, en el salón de actos de la Casa Consistorial, Pinos en resina para vida, 16.728. Tasación mínima, 268.652 pesetas. Fianza provisional, 8.000 pesetas. Fianza definitiva, 6 por 100 del importe de adjudicación. Presentación de pliegos, en la Secretaría municipal, de once a trece, hasta el día 14 del actual, en cuyas horas y días pueden examinarse los pliegos de condiciones. El anuncio de subasta se halla publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 152, de fecha 19 de Diciembre último, el cual queda rectificado en el sentido de que pueden presentarse certificados de la segunda Comarca y no de la tercera, como en el mismo figura.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Teresa Cattáneo Burgos
Viuda de Jimeno

Falleció el 14 de Enero de 1956. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El novenario de misas que se está celebrando desde el día 6 del corriente mes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, altar de Nuestra Señora de la Fuencisla, y las que se dirán el día 14, en Aranda de Duero, y Madrid (iglesia de la Milagrosa), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietos y hermana, Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

Lambretta



SUSPENSION PERFECTA

Delegación oficial CASA SOLERA



Información Local

Gran entusiasmo infantil con motivo de la cabalgata de los Reyes Magos, que recorrió las calles de la capital

Hubo reparto de juguetes en el Reformatorio de Mujeres, Residencia Provincial, Jardín Maternal, Asamblea de la Cruz Roja y en diversas localidades de la provincia

La animación de nuestras calles el sábado, mucho antes de la anunciada llegada de los Reyes Magos a la capital, era verdaderamente extraordinaria. Sobre todo el número de niños era incalculable, y se apretujaban a ambos lados de las calles que iban a ser testigos del paso de la cabalgata de la ilusión que había sido organizada por el Frente de Juventudes para acompañar a los Magos de Oriente en su visita a nuestra ciudad.

La algarabía que armaban los pequeños daba una nota alegre al ambiente de la ciudad, resultando esta noche de Reyes el colofón magnífico y digno de todos estos días de la Navidad y año nuevo.

Como decimos, desde mucho antes de las ocho de la noche, hora anunciada de la salida de la cabalgata, la animación fué enorme y creció a medida que pasaba el tiempo y se aproximaba el paso de la comitiva.

La cabalgata

El estallido de numerosos cohetes anunció la partida. Desde la Base Mixta se puso en marcha la cabalgata de la ilusión.

Unas heraldas a caballo abrían marcha y seguían los afiliados a la Organización Juvenil que portaban antorchas y bengalas; una carroza severamente adornada pero con sumo gusto, representaba la escena del nacimiento, y sobre la techumbre del pajar, la estrella guía de los Magos. Caminaban detrás de ellas varios muchachos luciendo el traje típico segoviano y portando también antorchas, y detrás de ellos otra carroza que representaba una escena pastoril, en la que un grupo de muchachas ataviadas de segovianas cantaban y tocaban panderetas alrededor de un caldero que pendiente de tres palos cruzados se mantenía sobre la «dumbre».

Los tres Monarcas de Oriente marchaban inmediatamente detrás, montados en caballos y cada uno de ellos escoltado por un grupo de pajes y guerreros, ostentando éstos llamativos y variados trajes, que dieron gran colorido y vistosidad a la cabalgata. Cerraba ésta la banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes.

Al llegar frente al Reformatorio de Mujeres, hizo su primer alto la comitiva. A la puerta del Reformatorio esperaban las internas con sus hijos, así como el director, superiora y religiosas de la comunidad del mismo. Los Reyes Magos entregaron diversos juguetes a los niños de las internas, resultando el acto de una gran emoción, pues los pequeños recibieron con alborozo el obsequio de los regios personajes.

Se reanudó después la marcha a través de la avenida de José Antonio, plaza del Alto de los Leones de Castilla, Cantarranas, Buitrago, Independencia, Gobernador Fernández Giménez, avenida de Fernández Ladreda, Azoguejo, calle Real, plaza de Franco, Cronista Lecea, Colón, plaza de los Huertos a la plaza del Seminario, donde nuevamente se hizo alto.

Visita al gobernador civil

Los chiquillos disfrutaron a su gusto presenciando el paso de la comitiva. Con gritos, voces y peticiones saludaron a los regios personajes, agitando los brazos y las manos a su paso, radiantes los rostros de satisfacción, que era incrementada cada vez que los Reyes Magos levantaban sus manos para saludar a los pequeños.

Así, entre este entusiasmo infantil, llegó la cabalgata a la plaza del Seminario, donde hizo alto para que los Monarcas de Oriente pasasen al domicilio del gobernador civil de la provincia, donde fueron recibidos por el señor Marín Pérez que departió amablemente con sus visitantes.

En la Residencia Provincial

Una vez que nuestra primera autoridad civil cumplimentó a los tres Monarcas, se puso de nuevo en marcha la cabalgata, que se dirigió luego a la Residencia Provincial donde los Reyes Magos fueron recibidos por nuestras primeras autoridades, así como por todos los niños acogidos en dicho centro, que mostraron su entusiasmo con la visita de que se les hacía objeto por parte de los célebres Melchor, Gaspar y Baltasar.

En presencia del gobernador civil, representante del señor obispo, subdelegado provincial del Movimiento, director de la Residencia, superiora de la comunidad de religiosas, delegados de la Sección Femenina y Frente de Juventudes y otras autoridades y jerarquías, así como las señoras de Marín Pérez y Sanz Aránguez que también asistieron al acto, se verificó el reparto de juguetes a los niños y niñas de la Residencia, durante el cual, la rondalla provincial del Frente de Juventudes y los coros de la Centuria «Nuestra Señora de la Fuencisla» interpretaron diversos villancicos.

En el Jardín Maternal

Ayer por la mañana, en el Jardín Maternal de Auxilio Social, los Reyes Magos procedieron a repartir juguetes a los niños acogidos en dicha institución. Presidieron el acto el go-

BRILLANTE RECEPCION EN EL GOBIERNO MILITAR

Recibió en corte el Sr. Alvarez Campana y Vignote

Ayer, a las doce, con motivo de celebrarse la Pascua militar, tuvo lugar en el Gobierno Militar de esta ciudad una brillantísima recepción, recibiendo corte el gobernador militar, don Manuel Alvarez-Campana y Vignote.

Por el despacho del Gobierno y ante el señor Alvarez-Campana, desfilaron los jefes y oficiales que se encontraban francos de servicio, por orden de antigüedad y pertenecientes a los Cuerpos de Caballeros Mutilados, Academia de Artillería, Regimiento de Artillería núm. 41, Base Mixta de Carros de Combate y Tractores, Comandancia y Tercio de la Guardia Ci-

NUEVO DIRECTOR DE LA RESIDENCIA PROVINCIAL

Se ha posesionado de la dirección de la Residencia Provincial de Segovia el Rvdo. Sr. don Gregorio Bernardos Pabón, en virtud del concurso abierto para cubrir la vacante de dicho cargo, producida por la jubilación del Rvdo. Sr. don Genaro García Urborgos.

Al agradecer el atento saludo que el señor Bernardos Pabón nos envía, nos es grato ofrecernos al nuevo director de la Residencia Provincial para todo cuanto pueda redundar en beneficio de la provincia, al mismo tiempo que le deseamos grandes aciertos en el desempeño del cargo que se le ha confiado.

SUBVENCION AL AYUNTAMIENTO DE OREJANA Y APROBACION DE OBRAS EN EL I. DE ENSEÑANZA MEDIA

El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 5 de los corrientes inserta una orden del ministerio de Educación Nacional, en virtud de la cual se dispone el abono de la totalidad de la subvención que, en principio, fué concedida al Ayuntamiento de Orejana, de esta provincia, para construir dos escuelas unitarias en el barrio del Arenal.

Esta subvención alcanza la cifra de 80.000 pesetas.

También en el citado «Boletín» aparece la aprobación del expediente de obras en el Instituto de Enseñanza Media de esta capital, por una cantidad total de 188.256,97 pesetas.

El proyecto ha sido redactado por el arquitecto don José Antonio Arenillas Asín y la obra ha sido adjudicada al contratista don Moisés López.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 5.—Premiado con 125 pesetas, número 339. Con 12,50, los terminados en 39.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Más fuerte que la ley» (3).

CINE CERVANTES

Martes, 7,30 y 11 noche
Sensacional reposición
Cornel Wilde-Patricia Knight
MAS FUERTE QUE LA LEY
El más emocionante relato policíaco. Autorizada
ULTRALAS

Al comerciante

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 6,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) ocho palabras y comprobará la eficacia del mismo.

AUTOBAT LICENCIA BOSCH

AGUMULADORES AUTOBAT LICENCIA BOSCH CARGADOS EN SECO, producidos bajo Licencias, Patentes y Procedimientos de la Firma BOSCH G. m. b. H. de SUTTGART (Alemania). FABRICADOS POR AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

ANTENA LOCAL
La voz de la calle

CONTESTANDO A UNAS ALUSIONES

Hemos recibido una atenta carta de don Tomás Velasco, en la que nos ruega publicásemos las siguientes líneas, en contestación a una «Antena local» que apareció en nuestro número del pasado día 2, y en la que se le alude como empresario de cine:

Querido «Cineasta»: Mi lema es dar satisfacción al público superándome siempre y como los consejos ayudan a ello, le agradezco muchísimo la «Antena local» que me dedica.

Me extraña lo que dice del «NO-DO» que se pasó acompañando a la película «Marcelino Pan y Vino», pues todos los noticiarios oficiales son calificados «Autorizados para todos los públicos»; no obstante y para lo sucesivo, se toma buena nota de que todo el programa completo sea apto para menores.

Muy agradecido por su interés hacia el séptimo arte, le deseo buenos ratos en el «cine» que yo procuraré que se los pase.

AYUNTAMIENTO DE ALDEA REAL

Subasta de resinas

El día 10 del corriente mes de Enero a las trece horas, tendrá lugar en este Ayuntamiento la primera subasta de las resinas de Propios, consistentes en 2.327 pinos a vida y con una tasación de 34.781,21 pesetas.

Podrán licitar a la misma los industriales resineros de la segunda comarca.

La admisión de pliegos se verificará en el Ayuntamiento, todos los días y horas hábiles, hasta las trece horas del día anterior hábil del señalado para la subasta.

Si esta primera queda desierta, tendrá lugar otra segunda, con las mismas condiciones, el día 15 del mismo mes de Enero.

Aldea Real, a 2 de Enero de 1957. El alcalde, **Avelino Herranz**.

SONRIA, POR FAVOR

MARTINGALA

—Queda usted multado por ir a más de ochenta kilómetros por hora.

El automovilista (en voz baja).—Ponga ciento veinte, por favor; estoy tratando de vender el auto al señor que va sentado detrás.

PERFUMERIA VELASCO

Le ofrece un día al mes

TODO GRATIS

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cronista Lecea, 6. Tel. 1642.
Cervantes, 27. Tel. 1465.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 689,6 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura máxima: 10,6°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 689,5 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 5,1° bajo 0.

Navacerrada: Puerta de Castilla

Día a día la economía nacional precisa de soluciones actualizadas y que signifiquen evidente aclaración a los problemas que se plantean con el progreso constante. Pero estas soluciones que propugnamos no pueden quedarse trasnochadas al cabo de unos años y de igual modo han de significar—por el costo de las obras y la finalidad de su construcción—aportación al total problema nacional. No pueden valer soluciones más o menos parciales.

Y he aquí que el proyecto de Navacerrada—por el que siempre hemos manifestado nuestro apoyo—ofrece la seguridad previsible de un futuro halagüeño y beneficioso para la vida económica de nuestra patria. La solución del paso de la sierra no es más que un aspecto o faceta del proyecto total. El verdadero contenido de este proyecto—de urgente realización—está en el moderno trazado de las carreteras de nueva planta, que mirando al futuro solucionará el transporte rodado, neumático, en cuanto significa su evidente incremento progresivo.

Sería muy interesante hacer llegar aquí una relación estadística de cifras que, con claridad meridiana, ponen de manifiesto estas ventajas nacionales.

ECOS DE LA PROVINCIA

EL MORAL

Emotiva fiesta de un cantamisa

El año 56 se ha despedido en la villa del Moral con una emotiva ceremonia religiosa: el acontecimiento del cantamisa de un hijo del pueblo. Es el segundo que en este año ha ofrecido las primicias del sacerdocio al altar de la parroquia.

El día 31 de Diciembre, el reverendo P. Gaudencio Guijarro Mayor, cantaba su primera misa. San Silvestre le obsequió con un blanco manto de nieve que hacía de la villa un encantado pueblo de nacimiento. Blancos los cerros que la rodean, blancos los árboles y los tejados escalonados de las viviendas... Y en las calles blancas las huellas grabadas de los transeúntes. Cuadro navideño que semeja en su blancura la del alma que se acercaba por vez primera al altar.

La víspera, un jubilo volteo de campanas, privativo de las grandes ceremonias, anunció la gran fiesta del día siguiente. Este día, a eso de las once, llegaron a la villa ocho hermanos de hábito del Monasterio de Santa María de la Vid, y con ellos, los padrinos acompañados de sus hijos. El repique festivo y el estallido de algunos voladores anunciaron el comienzo de la fiesta. Acompañado el nuevo sacerdote de las autoridades, de los religiosos y de los parientes y pueblo penetró en la iglesia.

Hizo de padrino de altar el reverendo P. Agustín Liñana, su profesor; y sirvieron de ministros el reverendo señor cura párroco, don Anastasio Miguel Salvador y su tío el franciscano P. Enrique Gutiérrez; fué maestro de ceremonias otro franciscano hijo del pueblo, P. Galo Gutiérrez. Cantó las glorias del sacerdocio en sentida oración, salpicada de anécdotas familiares y locales, el agustino P. Alejandro Heredero, antiguo párroco de la villa. En ocasiones la voz del orador se velaba por la emoción, y los ojos de los oyentes se vidriaban y humedecían, efecto de las hondas emociones religiosas.

Al lavabo se acercaron al altar los padrinos de manos, el doctor don Alejandro de Apellániz Fernández y su esposa, doña Pilar Gil de Apellániz, residentes en la Vid. Muy cerca de los padrinos estaban don Miguel y doña Julia, padres del misacantano y padrinos de honor; y en medio de ellos, Joaquín, el menor de los hermanos, que iba a recibir la primera comunión de manos de su hermano, el P. Gaudencio. Acto emocional el de la comunión dentro de la misa: los padres, el hermanito, los padrinos y numerosos parientes se postraron de rodillas ante el misacantano para recibir a Jesús-Hostia.

Y no podemos pasar en silencio la actuación del coro de cantores. Compañeros todos del P. Gaudencio, pusieron todo su corazón y maestría en la interpretación de la misa «Te Deum» del maestro Perosi, y en los variados y bellos villancicos que cantaron durante el besamanos.

De sobremesa hubo intervenciones atinadísimas de los cantores y observaciones dignas de subrayarse. Al final, el padre Gaudencio fué recorriendo en cordial frase familiar a cuantos habían intervenido y, dando a todos las más efusivas gracias, se cerró la fraternal y cordial convivencia.

Un día de San Silvestre que se recordará con cariño en el pueblo y ha tenido un cable de afecto entre él y el Monasterio de Santa María de la Vid. Nuestra más efusiva felicitación al padre Gaudencio y a sus padres.

Corresponsal

Van apareciendo los afortunados del sorteo del Niño

Cuatro series del primer premio en Salas de los Infantes

Salas de los Infantes (Burgos), 6. Cuatro series del premio «gordo» del sorteo de la lotería de ayer se juegan en esta histórica ciudad. El industrial de la plaza, Lucilo Vicente Andrés, dueño del almacén de cereales denominado «Casa Repiso», en un viaje de negocios que hizo hace un mes a Madrid, adquirió dichas cuatro series en la popular administración de doña Manolita.

A su regreso se reservó para él y su hermano Andrés, que forma parte de la empresa, una serie completa, y distribuyó las 1.500 pesetas restantes en participaciones de cinco y dos pesetas entre los clientes y amigos de la ciudad y pueblos comarcanos. Por tanto, corresponden a Salas de los Infantes dieciséis millones de pesetas, de ellos cuatro a los dos hermanos y los restantes entre la clientela que, en definitiva, es todo el vecindario, por lo que la noticia ha causado gran júbilo y al conocerse salió la banda municipal, que recorre las calles entre una alegría desbordante.

Una serie para los artilleros de Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 6.—El soldado Rubén Sampere Antón, que marchó a Madrid en comisión de servicio, fué encargado de adquirir lotería y compró una serie del 35.031, premiado con el «gordo».

Entre los afortunados se encuentra el comandante de Artillería don Antonio Fuertes Sanollera, a quien corresponden 800.000 pesetas; el capitán de Artillería don Miguel Riera; teniente don Juan Juliá; el sargento don Marcelino Frade; brigada don Antonio Rigo y dos soldados que juegan 25 pesetas cada uno.

Además, el dueño de una bodega, don Miguel Jaume Frau, cobrará 400.000 pesetas, habiendo sido también agraciado con una importante suma don Pedro Martorell, inspector de la Compañía de Tranvías Eléctricos.

La Delegación de Trabajo de Vizcaya juega otra serie del primero

Bilbao, 6.—La serie del primer premio del sorteo de la lotería del Niño, que ha caído en Bilbao, fué traída de Madrid hace tan sólo tres días por el inspector de Trabajo de Vizcaya, don Tomás López Ocea, administrador de los Servicios Portuarios de la Delegación de Trabajo de Vizcaya. Dicha serie fué adquirida por el padre político del citado señor a mediados de Diciembre. El señor López Ocea juega la cantidad de cien pesetas, por lo que le han correspondido 800.000. El cajero del Servicio, don Francisco Arana, lleva 75 pesetas, y el resto de los empleados participaciones que oscilan entre las 20 y las 75 pesetas. En total, juegan de doce a quince personas, todas ellas empleadas en el mismo Servicio.

Otra serie en Córdoba

Córdoba, 6.—Una serie del «gordo» del sorteo del Niño ha sido distribuida en el barrio obrero de La Electro-Mecánica. El billete fué adquirido en Madrid por don Juan Sarmiento, dueño de un bar de dicha barriada, el cual lo distribuyó entre la clientela. Los agraciados con mayores cantidades son el obrero de La Electro, José López Lozano, con 800.000 pesetas; José Vargas Calero, con 160.000; Gloria González Moreno, también con 160.000; Antonio Ortiz Bonilla, con 96.000, y un bodeguero cuyo nombre se ignora, con 400.000.

Dos décimos en Alcázar de San Juan

Alcázar de San Juan, 6.—Dos décimos del «gordo» del sorteo de la lotería de ayer están repartidos en esta ciudad. Fueron remitidos por un ferroviario de Madrid, que adquirió cuatro y remitió dos a unos parientes suyos, que distribuyeron las cien pesetas en participaciones de cinco, y uno de los expendedores se reservó quince pesetas, por lo que le han correspondido 120.000 pesetas y 40.000 a los demás. Todos son modestos trabajadores.

Varias series del segundo en Guipúzcoa

San Sebastián, 6.—Varias series del número 32.952, agraciado con el segundo premio en el sorteo de la lotería nacional, han correspondido a San Sebastián y Tolosa. En la capital fueron vendidos en la administración número 13, de la plaza de la Reina Regente.

De Pasajes comunicaron que también en la villa se habían vendido dos décimos. El obrero Pedro Michelena ha sido agraciado con 200.000 pesetas.

RUEGO a los poseedores de publicaciones segovianas

Nuestro compañero de Redacción y alumno de la Escuela Oficial de Periodismo de Madrid, FERNANDO JAVIER, ante la próxima terminación de su carrera, tiene que hacer una tesis sobre el tema «MEDIO SIGLO DE PRENSA EN SEGOVIA». Para ello necesita consultar cuantos periódicos, revistas, semanarios, publicaciones, etc., hayan visto la luz en la provincia desde el año 1900 hasta nuestros días.

FERNANDO JAVIER, ante la necesidad imperiosa y urgente de escribir esta tesis, ruega a todos los segovianos que posean publicaciones impresas en lo que va de siglo, tengan la amabilidad y gentileza de dejárselas hojear unas horas por lo que quedará eternamente agradecido a sus poseedores.

Sírvase escribir a FERNANDO JAVIER, Redacción de EL ADELANTADO DE SEGOVIA o llamar por teléfono al número 2025, de 11 de la mañana a 6 de la tarde, los días laborables.

ANTONIO HORCAJO MATESANZ

Dejemos a un lado los beneficios lógicos para Segovia y parémonos a ver que Valladolid, León, Salamanca, Palencia, Santander, Asturias, etcétera se beneficiarían de idéntica manera. No es preciso ser muy perspicaz para ver, sobre un mapa y el proyecto de Navacerrada, estos beneficios. Beneficios que, por otro lado, están manifestados en algo tan precioso para nuestra patria como son las divisas.

Madrid, centro de la actividad y mercado para los productos periféricos, mejoraría con estas carreteras modernas y de varia circulación en ambas direcciones. Con ello se solucionarían los problemas que ya hoy se plantean—desde siempre—de tener que estar pendientes del tiempo, más o menos benigno, para pasar con artículos de consumo y primera necesidad, los puertos del Sistema Central.

Vivimos una época—y cada día con mayor intensidad—en que los transportes han de estar asegurados en su tráfico constante en el tiempo y en el espacio. Una economía sin transportes rápidos y seguros es una economía localista, medieval, muerta.

Fijémonos en los beneficios que Valladolid experimentaría. Con esta solución se acercaría a Madrid considerablemente y el tiempo hoy empleado en trasladarse de un punto a otro se habría de reducir grandemente, tanto por evitación de un puerto cuarenta por la velocidad que permiten carreteras totalmente actualizadas y construidas para ofrecer la economía de tiempo, vehículo y carburante.

Pero estudiando más despacio el problema no se nos puede ocultar que en un plazo relativamente corto se pondrá en funcionamiento el ferrocarril Madrid-Burgos, directo, con lo que el tráfico de viajeros y mercancías vallisoletana disminuirá en proporción importante y por ello la industria de esta ciudad castellana, próspera y de futuro definido en cuanto a su crecimiento, necesita una rápida salida de sus productos y un establecimiento de materias primas igualmente rápido y eficiente. Y esto se lo ofrece, como ventaja y solución importante, y muy por encima de cualquier otra solución, el proyecto de Navacerrada. Apliquemos estas reflexiones al resto de las zonas anunciadas y estudiando sus características peculiares, nos encontramos con idéntica y favorable solución a su problema de acercamiento entre el Norte y el Sur de España.

Se trata de abrir una puerta en Castilla que puede dar, que dará, beneficios hasta ahora insospechados. Bástenos saber que la economía de divisas nos es precisa y que la zona de influencia de estas carreteras—como muy bien indica el ingeniero segoviano señor Alcón—es insospechada e incalculable.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

B. BARAHONA
Médico-Oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

LUIS F. JARDON
Pulmón y corazón. Rayos X
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 11 a 1
San Clemente, 7

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tel. 1381

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia
Teléfono 2713

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios
Piel, Sangre y Sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

MARIANO ROMERO
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
Aparatos hechos a medida para contención de hernias. Consulta diaria.
Cervantes, 30. Segovia. Tel. 1437

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

JUAN DEL CAÑO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4
Segovia

J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 10 a 1
San Martín, 1. Teléfono 1669

DR. EUSEBIO NUÑEZ
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)
Consulta: martes, miércoles y jueves, de doce y media a tres
Puente de Muerte y Vida, 3, segundo
Segovia

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

A. DEL CAÑO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

Notas de la Región

Palencia: Terrenos para viviendas de funcionarios Zamora: El prelado celebró su onomástica Salamanca: 29 matrimonios menos e igual número de nacimientos

SANTANDER

A las siete de la tarde salió la cabalgata de Reyes, que se viene organizando tradicionalmente en favor de los niños del Sanatorio de Santa Clotilde. Todo género de colaboraciones y ayudas se han volcado sobre la organización de este vistoso desfile, que resultó brillantísimo. Los «reyes» regalaron a todos los niños santanderinos varios millares de globos, que han sido enviados desde Madrid con inscripciones alusivas a la institución y a Santander y que eran repartidos durante el desfile de la cabalgata.

Al propio tiempo la emisora de radio de la capital ofreció una emisión de Reyes extraordinaria desde las tres a las cinco de la tarde.

Se realizó también la consiguiente expedición en autocares para que los Magos pudieran llegar también al Preventorio Infantil de Potes.

VALLADOLID

Se ha celebrado en el teatro Capitol por «Pan y Catecismo» como clausura del cursillo de Navidad, una fiesta infantil. Unos dos mil chiquillos, de familias humildes, asistieron al acto, que tuvo el incentivo de la proyección de la película «Un traje blanco».

—Para mañana, martes, anuncia la Asociación Fotográfica Vallisoletana su segundo acto cultural, que estará a cargo del doctor don Emilio Zapatero, artista de la fotografía y ameno conferenciante, quien disertará sobre el tema: «La medicina y los médicos en el Egipto de los Faraones».

—Comunican de Peñafiel que, por fin se ha producido la anhelada lluvia, por lo cual se salvarán los sembrados, que estuvieron a punto de perder.

PALENCIA

Continúa sin llover, por cuya razón cada día que pasa se presentan más difíciles las posibilidades de salvar las cosechas. En cambio el frío es cada día más intenso y las heladas se suceden sin interrupción.

El Ayuntamiento ha cedido a la Diputación Provincial un solar en la calle del Teniente Velasco. En este solar se levantarán grupos de viviendas para empleados.

SALAMANCA

Durante el pasado año se han registrado 9.060 matrimonios y 4.072 defunciones en la capital y provincia. Hubo 253 defunciones más que en 1955.

En la capital, los nacimientos alcanzaron la misma cifra que en 1955, que fueron 2.462. Defunciones 1956: 796, cincuenta más que el año anterior: Los matrimonios fueron 973, 29 menos que el 55.

ZAMORA

Con motivo de la celebración del santo del prelado acudieron a felicitarle en su palacio, autoridades, jerarquías y comisiones de organizaciones católicas y numerosas publicaciones. También recibió un gran número de telegramas y tarjetas.

A las dos de la tarde, S. E. reverendísimo sentó a su mesa al ilustrísimo Cabildo, al ilustrísimo señor vicario general, don Tomás Alonso, y al señor vice-rector del Seminario, don Benjamín Martín.

Después de la comida, el doctor Martínez González mostró a los señores capitulares la nueva capilla del palacio, riquísima en alabastro y mármoles.

SEPA Vd. perder el tiempo

ELOCUCENCIA

Dos diputados disputan en los pasillos de la Cámara francesa: —Mira, además de lo dicho—exclama sarcásticamente uno de ellos—, he de reconocer que no sé para qué vienes a la Cámara; nunca abres la boca. —¡Ah, perdón!—protesta gravemente el otro—. Cuando tú hablas, bostezo.

ADIVINANZA

Número 848:
En el monte ladra,
y en casa calla.
(Solución al núm. 847: Gusano de seda.)

CRUCIGRAMA 1.451. Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. Nombre de letra. Cifra romana.—2. Números romanos. Producto lácteo.—3. Punto de unión de ciertas partes similares del cuerpo (pl.)—4. Constelación. Monte de la isla de Creta.—5. Cuenta.—6. Provincia de Italia, en el Véneto.—7. Arbutus leguminoso de Levante. Título etíope.—8. Arrásarala.—9. Cacahuete. En francés: asnos.—10. Part. inseparable. Estoy enterado.

VERTICALES: 1. Cierta licor. Quiere.—2. (Al rev.) Colocó en su lugar. Apócope.—3. (Al rev.) Cariñosamente y familiar: mamá. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña.—4. Yerno de Mahoma. Nombre de varón.—5. Cualquiera de las niñas marinas.—6. Hacer nudos. Llano.—7. Río de Aragón. Ciudad argelina.—8. Perteneciente a la raza aeta. Anuales.—9. Acusativo plural del pronombre. Tostase.

Solución al crucigrama número 1.450

HORIZONTALES: 1. Gas. Bol.—2. Tapacetes.—3. ali. Na.—4. Sal. Sic. 5. náralosA.—6. Paradoja.—7. Asa. Ivo.—8. Lu. Anis.—9. Anotarelo.—10. Isa. Aso.

VERTICALES: 1. Tas. La.—2. Galena. Uni.—3. Apilará. Os.—4. Sal. Rasetá.—5. Sada.—6. Betilo. Ara.—7. Ot. Cojines.—8. Len. savilo.—9. SA. Oso.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA San Agustín 7. Apartado 11. BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don de profesión..... con domicilio en..... calle de..... número piso..... se SUSCRIBE al diario EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por un..... prorrogable indefinidamente mientras no avise su baja en la Administración.

PRECIO DE SUSCRIPCION (Firma)
Trimestre 69 pts.
Semestre 138 »
Al año 276 »

ROJO LABIOS INMOVIX Y LACA UÑAS

ARGENTINA no encuentra todavía una postura cómoda

El Gobierno provisional de Buenos Aires no da paso a una solución definitiva

Se mueve entre dificultades, prometiendo elecciones que no llegan

Washington.—(Servicio C. A. M., especial para nuestro diario.) De la Argentina habitualmente tenemos pocas y escasas noticias, que llegan totalmente desdibujadas. Por esto, al lector le pasará lo mismo que a nosotros, que no tenemos medios para formarnos un juicio exacto de los acontecimientos.

No obstante, de esa serie de informaciones deshilachadas y confusas, podemos sacar una conclusión mínima. Y la conclusión es esta: Que la Argentina, bajo el régimen actual del vicealmirante Rojas, no encuentra una postura cómoda.

Saltan en estos días dos hechos a la vista:

—El caso de los generales que intentaron arrancar la dimisión del ministro de la Guerra, general Ossorio Arana.

—Y el caso del contraalmirante Olivari, que estando de delegado de su país en las Naciones Unidas, se alzó contra la política exterior de Buenos Aires, demasiado vinculada, en su opinión, a Washington.

DESCONTENTO

Ni el pueblo en general, ni en general el Ejército, viven en paz.

Y a esto se debe ese plante militar pidiendo la dimisión de su ministro de guerra: un Ejército casi siempre se mueve, sobre todo en nuestros tiempos, al impulso de los sentimientos que se agitan en el pueblo. Aquella época de los pronunciamientos hace mucho que pasó a la historia lo mismo en América que nuestro país.

Como signo de descontento de ciertos sectores del pueblo han vuelto a surgir los atentados, que desde los primeros días de la revolución antiperonista habían desaparecido. Desde Diciembre hacen explosión frecuentemente bombas, que siembran la inquietud y no dejan de originar víctimas. El hecho de que esto se renueva, manifiesta de alguna forma la falta de prestigio del mismo Gobierno y de poder efectivo.

En cuanto al Ejército, pidió éste se fuera el general encargado de su Ministerio. Y como consecuencia, 22 jefes de los más destacados fueron primero detenidos, luego procesados y, al final, por sentencia, expulsados del Ejército. No han hecho públicas más que algunas sentencias, pero se sabe que el tribunal encargado de es-

te asunto ha promulgado ya todas las sentencias.

Con una excepción: los generales Bengoa y Uranga, los cuales tuvieron tanta parte en la revolución antiperonista, ni siquiera han sido mencionados en este proceso, lo que demuestra claramente que esas dos personalidades están detenidas, no tanto por intervenir en conspiraciones militares, cuanto por constituir un posible peligro para el régimen conjugado de Rojas y de Aramburu.

EL MALESTAR SOCIAL ES PROFUNDO

El malestar social es hondo y no logra dominarlo el Gobierno.

A la vista está la serie de huelgas en la capital bonaerense: hay días que dejan de trabajar 300.000 hombres, sin que el Gobierno sea capaz de impedirlo. Entre los conflictos sociales, recuérdese el reciente de la huelga de periódicos, que tuvo a la capital argentina incomunicada y en constante alarma, corriendo los más extraños bulos por toda la capital, sin que fuera posible centralizarlos por una información de Prensa acreditada y seria.

«COMLOTS» PREFABRICADOS

¿Cómo surgen las conspiraciones y las huelgas?

Los primeros sobre todo—se dice en Buenos Aires—son de inspiración oficial. Gracias a esas conjuras, sospechosas por su número y escasa eficacia, mejor dicho, por su nulidad absoluta, el Gobierno ha purgado el Ejército de elementos que pudieran no ofrecerle confianza. Al mismo tiempo, ha aumentado el número de los marinos de infantería en cantidades tales, que a juicio de los profesionales del Ejército de Tierra, aspiran a crearse una fuerza adicta y a la vez incondicional.

Todo eso ha podido hacerlo el Gobierno—le acusan sus adversarios—gracias a los «complots» prefabricados.

Y gracias a las huelgas, tiene a

Buenos Aires en un puño: en los alrededores de la capital existen numerosas fuerzas como contestación a las órdenes de huelga general, como medio para traer a Perón.

Pero... ¿aún se acuerdan de Perón? Más bien del símbolo que de la persona: ese hombre representa la justicia social en su país y es de esta, de las reivindicaciones obreras, de los derechos laborales, de lo que se acuerdan más los argentinos que de la misma persona del antiguo presidente. Este se había gastado en la última etapa y le han hundido para tiempo sus adversarios.

¿QUIERE USTED saber lo que será el año 1957?

EL PUNTO MAS EXPLOSIVO SERA ALEMANIA.

Allí pudiera estallar la guerra mundial número 3

El más sorprendente, Oriente Medio, en plena atracción de EE. UU.

Washington.—(Servicio C. A. M., especial para nuestro diario.) Lo que vamos a anticipar no son pronósticos ni predicciones de ninguna especie: es simplemente presentar los escenarios donde se desarrollará el próximo año de 1957.

¿Cómo aparece éste en sus propios umbrales? En primer lugar, y visto desde Washington, será este un año de extraordinaria actividad diplomática: 1956 dejó a la política exterior, con la rebeldía de los satélites tanto en un bloque como en otro, tan mal parada que será necesario proceder a un reajuste diplomático de la misma. Y precisamente aquí se presenta el caso más sorprendente: el Oriente Extremo está cayendo visiblemente bajo la órbita de influencia americana, mientras rehuye la rusa. Lo que menos se espera, sin duda, es la entrada de la Chi-

na de Pekín entre los amigos de América. Y si bien pudiera esto suceder, será, no obstante, el caballo de batalla, sobre el cual cabalque la política exterior mundial.

AMERICA

Para América es un año tentador: seguirá su prosperidad aún más exagerada, mientras el mundo sentirá los latigazos de la crisis: tendrá Washington la oportunidad de producir más que nunca y de repartir dólares y artículos a su arbitrio.

EUROPA

Moscú constituirá el punto de aten-

ción de todo el mundo: se está desarrollando el acaparamiento del poder por Kruschef frente a la oposición de otros personajes y sectores. El mundo contempla con angustia esa lucha, en parte ya decidida a favor del secretario del partido comunista.

ALEMANIA seguirá siendo lo que es, el corazón de Europa geográfica y hasta políticamente: una rebelión en Alemania del Este pondrá a la Alemania Occidental en trance de guerra. Y de ella podrá salir el conflicto mundial número tres. En Alemania pasarán más cosas: Adenauer tiene el peligro de verse desplazado y en ese caso le sucedería una coalición, menos por occidental y más neutra. Es año de elecciones generales. Las urnas se abrirán en Septiembre.

LAS REPUBLICAS POPULARES seguirán la suerte de Rusia; si en ésta se afirma un poder único y omnímodo, aquellas sentirán todo el peso de las cadenas, que las oprimen. Desde fuera del telón de acero, más bien se las hace daño, que se las favorece: se las incita diariamente por radio a la rebelión, se las desorienta y aquí nadie tiene ganas de dejarse matar por los polacos, ni por los húngaros, ni por los albaneses...

En Hungría, no vemos posibilidad de salvación: Rusia puede mucho y es mucho su amor propio; no la dejará levantar cabeza y además la explotará sin piedad; allí—dicen ellos—que han enterrado unos 70.000 millones de pesetas en tres meses.

Polonia, con su doble tendencia, está verdaderamente rasgada: habrá elecciones o dicho de otra forma, están anunciadas las elecciones para el 20 de Enero; después de esta contienda electoral veremos más claras las cosas. Gomulka está entre la espada y la pared; si contesta a los rusos, excita la rebelión popular; si se da a su patria, corre el peligro de ver asaltada Varsovia por cairos rojos.

En todas las demás Repúblicas Populares no pasará más que lo que el Kremlin quiera o permita.

DIAS AMARGOS PARA INGLATERRA Y FRANCIA

INGLATERRA está aún por acusar del todo el impacto del fracaso de Suez; le esperan días amargos y muchas desilusiones, ya que los EE. UU. han iniciado un «firt» a sus espaldas con el Oriente Medio y con el Oriente Extremo, en su afán de arrancar a Rusia el dominio de las naciones de Bandung. Su política interior no presenta buenas perspectivas y los laboristas pugnan por precipitar una consulta popular ante la gravedad de la crisis.

FRANCIA, o se levanta energicamente con un golpe de autoridad, entregando el poder a De Gaulle y gobernando éste con un régimen fascista de autoridad, al cual el país se le dará un bonito nombre para su circulación, o se hunde, pero a pasos agigantados. La aparición de De Gaulle en escena se está pidiendo aún por el mismo Mendes-France, que estaría con él, como segundo de a bordo, mientras desaparecía voluntariamente Coty. De lo contrario, pérdidas Túnez y Marruecos, habrían sublevaciones en el África Ecuatorial, Camerón, etc.

ASIA AFRICA Y OCEANIA

JAPON y CHINA COMUNISTA aspiran a entenderse comercialmente a espaldas de Rusia y con la bendición americana e incluso inglesa, que se reserva para Europa.

LA INDIA estrechará sus lazos con Washington, bien sellados en dólares. EL ORIENTE MEDIO abrirá el canal y América será aquí energética.

MALASIA, AFRICA DEL SUR, etcétera, serán zonas de disturbios locales, obteniendo la primera su independencia de Inglaterra.

de que la meteorología continúe mostrándose propicia en los días próximos, podrían disiparse los nubarrones de pesimismo que planeaban sobre las perspectivas de nuestras riquezas naturales.

OTRA VEZ RESTRICCIONES ELECTRICAS

Darán comienzo a partir de mañana en Cataluña

Y pronto en otras zonas si no mejora la situación

La Dirección General de Industria ha hecho pública la nota que a continuación damos: «En las últimas semanas se ha producido una rápida disminución de las reservas hidroeléctricas, como consecuencia del retraso de las lluvias, que normalmente se producen en el otoño o a principios de invierno, agrandándose la situación por las intensas heladas que contraen los ya escasos caudales de los ríos. A pesar del fuerte aumento de la producción térmica, que se mantiene en los límites máximos posibles, no puede atenderse la demanda actual del mercado, no obstante haberse llegado en 1956 a una producción total superior en 15 por 100 a la que se había obtenido en 1955.

Las previsiones efectuadas en cuanto a consumos y nuevas centrales, hubieran permitido mantener normalmente el servicio si las lluvias no se hubieran retrasado tanto, pues como en varias ocasiones se ha hecho notar por este ministerio, a partir de mediados de 1957 las nuevas centrales térmicas que entrarán en servicio, como consecuencia del plan establecido en 1954, permitirán en lo sucesivo hacer frente a situaciones como la presente. A lo largo de este año la nueva potencia térmica de que se podrá disponer alcanzará la cifra de 792.000 kilovatios que, comparándola con la de 680.000 kilovatios que suman en total las citadas centrales, ponen de manifiesto el esfuerzo realizado en estos últimos años.

He aquí, en efecto, la relación de los nuevos grupos termoeléctricos que se pondrán en servicio de aquí a fin de año:

Table with 4 columns: KW, Nombre de la central, Grupo, Semestre. Includes entries for Sevilla, Lada, Compostilla, etc.

Como consecuencia de las circunstancias antes mencionadas, a partir del próximo martes, día 8, se aplicarán restricciones en la zona catalana—a la que se vienen prestando todos los suministros de socorro posibles—y de no alterarse substancialmente las condiciones meteorológicas, habrán de extenderse a otras zonas en plazo corto. Oportunamente, en cada zona, se publicarán las instrucciones de detalle sobre la aplicación de las restricciones, que serán las mínimas inevitables.

Esta Dirección General pide la colaboración de los usuarios para que reduzcan todos los consumos no indispensables, pues la disminución voluntaria contribuye muy eficazmente a que los servicios más importantes puedan ser mejor atendidos.»

Se ha celebrado en Berja la primera corrida del año

Berja, 6.—Toros de Angel Ligero. Enrique Vera, palmas en uno y silencio en otro. Carlos Corpas, aplausos en su primero y oreja en el quinto. Pepe Ordóñez, palmas en el tercero. El último se inutilizó al chocar con un burladero, y la presidencia ordenó que fuera apuntillado. Badajoz 6.—Festival taurino para viviendas humildes. Cuatro toros de desecho de Lisardo Sánchez, que presentaron dificultades. Rafael Ortega, ovación. Joselillo de Colombia, vuelta. Juanito Bienvenida, palmas. Luis Farra (Parrita), vuelta.

ESTADO DE LOS EMBALSES

Es inapreciable la influencia ejercida por las últimas lluvias en el estado de los embalses, como no sea en el sentido de mantener estabilizado el volumen de agua, que es hoy, como hace ocho días, el 39 por 100 de la capacidad total de los pantanos. Debemos tener en cuenta al respecto que el consumo sigue dilatándose a ritmo mayor de lo que se esperaba, pues en 1956 ha alcanzado, probablemente, la cifra de 13.700 millones de kilovatios-hora, frente a 12.080 millones en 1955. De la producción de 1956, 10.800 millones corresponden a centrales hidráulicas, y 2.900 a plantas térmicas. En siete años se ha más que triplicado la generación de energía blanca, que en 1949 fué de 5.560 millones de kilovatios-hora.

Entre los días 29 de Diciembre y 5 de Enero, los embalses ganaron 15 millones de metros cúbicos de agua, pero la reserva de energía eléctrica disponible ha disminuido en cuatro millones de kilovatios-hora. Actualmente contamos con 5.003 millones de metros cúbicos, mientras que la capacidad total es de 12.785. La reserva hidráulica el año pasado por estas mismas fechas era de 5.704 millones.

El premio Nadal a José Luis Martín Descalzo, sacerdote de Valladolid

(Viene de la página 6)

«La frontera de Dios», «Los clarines del miedo» y «Singladura», con siete puntos; «Las horas» y «Sociedad Anónima», cinco, y «La niebla llega despacio», cuatro, quedando eliminada esta última.

Tercera votación: «Central Eléctrica», «La frontera de Dios», «Los clarines del miedo» y «Singladura», siete puntos; «Las horas», cuatro, y «Sociedad Anónima», tres. Queda eliminada esta última.

Cuarta votación: «Central Eléctrica», «La frontera de Dios» y «Los clarines del miedo», siete; «Las horas», cuatro. Quedó eliminada «Singladura», que sólo tuvo tres votos.

Quinta votación: «Central Eléctrica» y «La frontera de Dios», siete votos; «Los clarines del miedo», seis, y «Las horas», uno. Queda eliminada esta última.

Sexta votación: «Central Eléctrica» y «La frontera de Dios», cinco votos; «Los clarines del miedo», cuatro. Queda eliminada esta última, pasando, por tanto, a la votación final las obras «Central Eléctrica», de Jesús López-Pacheco, y «La frontera de Dios», de José Luis Martín.

El XIII Premio Eugenio Nadal de novela, ha sido adjudicado a la obra «La frontera de Dios», de José Luis Martín, que obtuvo en la votación final cinco votos, por dos la otra obra finalista, «Central Eléctrica», de Jesús López-Pacheco.

El ganador del Premio Nadal es sacerdote y tiene su domicilio en Valladolid.

Desde el hotel donde se discernió el premio habló con el galardonado el miembro del Jurado don José Vergés, para anunciarle el fallo, que, por otra parte, ya conocía el Padre Martín Descalzo, puesto que estuvo atento a la retransmisión radiofónica de las sucesivas votaciones por las emisoras barcelonesas. Agregó el Padre Martín Descalzo que «La frontera de Dios» la escribió en treinta y tres días y que plantea en ella el problema de un milagro, siendo la novela sustancialmente religiosa.

El Consejo del Reino visitó al CAUDILLO con ocasión de la festividad de Reyes

(Viene de la página 6)

nal, la paz del mundo y la libertad de los pueblos.

S. E., al que acompañaban los jefes de sus Casas Civil y Militar y los ayudantes de campo, correspondió con afecto a las felicitaciones del Consejo y departó amablemente con los con sejeros, dando así por terminada la tradicional ceremonia.—Cifra.

REPRESENTANTES DE LOS TRES EJERCITOS FELICITAN AL GENERALISIMO LA PASCUA MILITAR

Madrid, 7.—A primera hora de la tarde de ayer llegaron al Palacio de El Pardo, para saludar a Su Excelencia el Generalísimo, con motivo de la Pascua Militar, nutridas representaciones de todas las Armas y Cuerpos del Ejército, presididas por los ministros del Ejército, Marina y Aire. Se encontraban igualmente entre los reunidos los ministros de la Gobernación y subsecretario de la Presidencia. En las comisiones figuraban los generales y demás jefes con mando en la guarnición de Madrid.

El teniente general Muñoz Grandes, en nombre de los tres Ejércitos, felicitó al Caudillo, expresándole la fidelidad y lealtad inquebrantables de todos hacia la persona y hacia el Régimen, máxime en estos momentos de tensión que vive el mundo.

El Generalísimo contestó con elocuentes palabras, en las que puso de manifiesto la gran satisfacción que le proporcionaba el poderse reunir con sus compañeros de armas. Hizo referencia a la situación política del mundo, así como a la composición de los Ejércitos modernos, y terminó exhortando a todos a que mantuvieran vivas la unidad y la disciplina, en la seguridad de que con ellas lograremos la grandeza de la nación. Terminó con un vibrante «¡Arriba España!», contestado con entusiasmo por todos los presentes.

Finalmente, el Caudillo les obsequió con una copa de vino español.

HOMENAJE A LOS MILITARES VETERANOS

Uno de los actos de esta festividad militar consistió en ofrecer el homenaje permanente de los militares en activo a los veteranos soldados que han pasado a la reserva. Con este motivo, el jefe del Estado Mayor Central, general Alcubilla, visitó en su domicilio al general de brigada de Estado Mayor, don Aresio Viveros Gallego, otra comisión, presidida por el ordenador de Página del ministerio del Ejército,

visitó al intendente general en reserva don Angel de Diego; el auditor general, al general auditor don Francisco Caminero; el interventor general, al de igual cargo hace unos años, don Emilio Elvira Zapata, y el director general de Servicios, al inspector de Farmacia, don Antonio Casanovas Llovet. Por su parte, una comisión de Marina, presidida por el almirante don Fernando Núñez y el capitán de navío don Joaquín Cervera, visitó al almirante señor Roldán, veterano de la Armada. En todas estas entrevistas reinó gran cordialidad, y el tema de las conversaciones fueron hechos acaecidos en las campañas vividas por los veteranos militares, que han recibido el homenaje de sus compañeros en activo y diversos obsequios.

Otras comisiones de las fuerzas armadas visitaron en sus despachos oficiales a los ministros del Ejército, Marina y Aire con motivo también de la Pascua militar, celebrada con gran brillantez.

RECEPCION EN BARCELONA

Barcelona, 6.—Los actos de la Pascua militar se celebraron con gran brillantez. En el salón del trono de Capitanía General, presidió la tradicional recepción el capitán general, teniente general don Juan Bautista Sánchez González, acompañado de las autoridades militares, civiles y eclesiásticas. Rindió honores una compañía de Infantería, con bandera, escuadra, banda y música. Previamente el capitán general cumplimentó a las tres personalidades más veteranas de su jurisdicción: el teniente general don Ignacio Despujol Sabater, último capitán general con la Monarquía; el general subinspector del C. I. A. T., don José Rivera Juer y el inspector médico don José Castellví Vila.—Cifra.

LA FESTIVIDAD EN PROVINCIAS

De la mayor parte de las capitales y poblaciones más importantes de España se reciben noticias dando cuenta de haberse celebrado el día de Reyes con cabalgatas y repartos de juguetes y ropas por parte de entidades oficiales y particulares. En todos los actos reinó el mayor entusiasmo, habiéndose obtenido nutridas suscripciones para dichos fines.

Asimismo, en las capitales de región militar se han celebrado recepciones con motivo de la Pascua militar, desfilando ante las primeras autoridades los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Aquí, todos los DEPORTES

Por 1-4 perdió el Atlético de Bilbao en San Mamés ante el Atlético de Madrid

Gran actuación de Eizaguirre, Kubala y Mañó

En Atocha

Partido soso, sin jugadas de interés en su desarrollo, aunque con la emoción natural de ver a lo largo de los 90 minutos que no se movía el marcador. Comenzó dominando la Real, pero el Osasuna logró nivelar el juego a la media hora. En la continuación, los pamplonicos se encerraron en una ordenada defensa, que le dió excelente resultado, y contó en su puerta con un Eizaguirre en plena forma, que hizo varias, pero sobre todo dos paradas de las llamadas de "antología".

En San Mamés

A los 16 minutos de juego marcó el Atlético de Madrid su primer gol, por mediación de Rafa, que tiró fuerte, escapándose el balón de las manos de Carmelo. Y a los 38, Callejo hacía el segundo, acortando distancias Maguregui, aunque se encontraba lesionado, en el minuto 39. Presionó el equipo vasco durante el primer tiempo, aunque sin fortuna a la hora del remate. En la continuación vuelven a dominar los bilbaínos, pero el juego madrileño es muy rápido y sus delanteros sorprenden a los defensores vascos con velocísimas internadas logrando Collar el tercer gol, después de una enorme jugada entre éste y Rafa, y el propio Collar hizo el cuarto gol de la rotunda victoria, en los minutos 41 y 44, respectivamente.

En Las Corts

Kubala realizó una labor extraordinaria en la primera parte, donde sobre todo en el juego de los medios y los demás delanteros. Pero como el Valladolid se defendió bien y Saso estuvo muy acertado, se llegó al descanso sin goles. Luego, a los dos minutos, Martínez inició la serie, que siguió Kubala con un tanto espléndido, tras genial jugada entre él y Basora. A los 30 minutos volvió a marcar Kubala, ahora de penalty, y poco después lograba el Barcelona su cuarto gol, a pesar de lo cual, el Valladolid no se entregó y todavía tuvo fuerza para realizar diversos ataques.

XVII JORNADA EN I DIVISION

En Mestalla

El mejor partido de la temporada. Sorprendió el Valencia a sus propios seguidores, pues realizó un juego extraordinario que, pese a jugarse muy bien por los dos bandos en el primer tiempo, le sirvió para ser superior a los sevillanos. Prodigaron también el remate los de Mestalla, único en lo que falló Mañó, que hizo un encuentro maravilloso.

A los cuatro minutos del segundo tiempo marcó Macario el primer gol del partido y también el primero que consigue desde que juega en el Valencia. Este dominó ampliamente, hasta el minuto 25 en que se vió superado por el Sevilla, que buscaba el empate, a pesar de lo cual fueron los valencianos los que marcaron de nuevo por medio de Fuertes.

En Torrero

Mal se le pusieron al Zaragoza las cosas a poco de empezar el encuentro, pues al minuto y medio marcó Mayo el primer gol del Condal. A pesar de ello, los locales arrieraron en sus ataques y empataron con el tanto marcado por Estiragués en el minuto 22. Pero antes del descanso vuelve a sacar ventaja el equipo catalán, con otro gol, esta vez obra de Bertrán. A los quince minutos del segundo período vuelve a empatar el Zaragoza y el encuentro entra en una fase de gran interés, que se resuelve a favor del Condal al conseguir Simó el tercer gol a los 40 minutos.

En el E. Bernabéu

Superioridad total del Real Madrid sobre el Español. Los madrildistas jugaron muy tranquilos, viendo que no tenían enemigo de categoría enfrente, pues el Español se mostró pobre de juego y además sin acierto ante la puerta. Por eso no es extraño que frente a los goles de Gento y Di Stefano del primer tiempo (minutos 4 y 7), vinieran otros tres madrildistas, mientras el Español conseguía dos, que no les sirvieron de nada porque Joseito se encargó de marcar dos más y posteriormente otro dos Mateos y Di Stefano, éste de penalty.

Empate en Atocha entre la Real y el Osasuna

En Riazor

Justo triunfo del Coruña. El Jaén realizó un juego más bonito, más vistoso, pero el de los gallegos fue más eficaz y práctico, pues buscaron con resolución la puerta forastera, que no se vió batida hasta el minuto 23, en que Arsenio lograba el empate, ya que antes había marcado su gol el Jaén por medio de Pasero. Luego, en el minuto 31, Santos hizo el segundo y en la continuación, el delantero centro coruñés se encargó de asegurar la victoria.

En Las Palmas

El Celta planteó muy bien el encuentro, por lo que no mereció perder, ya que fue muy peligroso duran-

La Gimnástica Segoviana, eliminada del Campeonato Castellano de Aficionados

Perdió en Getafe por cinco a cero, y el resultado anterior fué empate a uno

Desgana y apatía en el equipo azulgrana, con sólo unas excepciones

La Gimnástica Segoviana ha quedado eliminada del Campeonato de aficionados, después de haber sido derrotado ayer en Getafe el club azulgrana por cinco goles a cero. Ahora si que son «de verdad» estos cinco goles, y no de fantasía, por lo que aquel 0-5 que se atribuía al equipo

te los noventa minutos, acosando con insistencia la meta canaria, a pesar de lo cual se llegó al descanso con empate a cero.

En la continuación fué anulado un gol al Celta, y el juego continuó con características parecidas a la parte primera. El gol de la victoria canaria no llegó hasta treinta segundos antes del final del partido, y fué marcado de penalty por el medio volante Torres.

segoviano a raíz del partido que acabó en empate, se ha convertido en realidad, pues el cinco ha llegado y el cero seguía sin moverse. Quizá un poquillo excesivo haya resultado el tanteo, aunque se debe tener en cuenta que, a lo largo de todo el encuentro, los muchachos del Getafe jugaron bien y fueron superiores al bando segoviano, en el que sólo algunos de los que saltaron al terreno de juego hicieron cuanto estuvo de su parte, mientras que otros se limitaron a hacer alguna jugada, pero no a trabajar de firme con el propósito de ver al equipo clasificado para la fase siguiente.

En el primer tiempo marcó el Getafe cuatro goles, y ya con esta ventaja, que contribuyó a desmoralizar más a los gimnásticos, mientras que los locales intentaron en vano igualar la contienda, porque sus componentes no pusieron corazón ni entusiasmo ni coraje.

Remachó el Getafe su ya seguro triunfo con el quinto gol, que vino a acabar por completo con los gimnásticos, que jugaron casi contra reloj, nerviosos, un tanto desorganizados, como decimos, sin entusiasmo ni aparentes deseos de vencer al menos de sus componentes.

A pesar de los cambios, no se hizo nada práctico visiblemente, aunque quizá ganaran alguna ventaja y se evitara algún queo tro tanto más. Bellette, en la puerta, aunque realizó muy buenas paradas, sin embargo, en dos ocasiones tuvo el poco de culpa. En la defensa destacó el juego de Callejo II, algo inexperto pero bastante firme, y también el magnífico de Badillo, que hizo un gran partido. Campos salió de defensa izquierda, pero su labor fué totalmente nula y hubo que cambiarle, bajando a Félix a la defensa. Luego tampoco hizo absolutamente nada. Félix y Benito cumplieron en la media. Y en la

delantera, Santiago tampoco sobresalió; Mariano muy voluntarioso, ordenando el deslizado juego cuanto pudo, y luego también hizo lo que estuvo de su parte al pasar a la línea media. Hoyos, igualmente desganao y desahogado, y el mejor de todos resultó ser Bibiano, que hizo un encuentro excelente.

Campo en buenas condiciones; discreta la actuación arbitral y bueno el comportamiento del público. Pero a ello hay que sumar, repetimos, el desastroso encuentro realizado por la Segoviana, que le acarrió la eliminación del torneo de aficionados.

EL ZORRILLA VENCIO AL ACUEDUCTO

En Chamberí se celebró ayer un encuentro entre los equipos de Educación y Descanso Zorrilla C. F. y C. D. Acueducto, que terminó con la victoria del primero por 3-2, adjudicándose la copa en litigio.

En el encuentro se vieron jugadas de buena calidad, y asistió mucho público.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Barcelona, 4; Valladolid, 0.
Real Madrid, 7; Español, 2.
Coruña, 3; Real Jaén, 1.
Las Palmas, 1; Celta, 0.
At. Bilbao, 1; At. Madrid, 4.
Real Sociedad, 0; Osasuna, 0.
Zaragoza, 2; Condal, 3.
Valencia, 2; Sevilla, 0.

J. G. E. P. F. C. P.
R. Madrid... 12 3 2 48 15 27+9
At. Bilbao... 17 10 2 5 36 23 22+4
Sevilla... 17 9 4 4 37 22+6
Barcelona... 17 8 5 4 34 21 21+5
At. Madrid... 17 8 4 5 44 29 20+4
Valladolid... 17 9 1 7 34 32 19+1
Las Palmas... 17 6 6 5 23 28 18
Valencia... 17 6 5 6 29 28 17+1
Español... 17 7 3 7 26 33 17-1
Zaragoza... 17 6 5 6 21 31 17-1
Osasuna... 17 5 5 7 21 23 15-1
Celta... 17 4 4 9 29 30 12-6
R. Sociedad... 17 4 4 9 20 31 12-6
C. D. Condal... 17 3 6 8 17 30 12-4
Coruña... 17 5 1 11 24 42 11-5
R. Jaén... 17 3 4 10 17 35 10-6

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo
Gerona, 3; Alavés, 0.
Burgos, 0; Santander, 1.
Eibar, 2; Tarrasa, 0.
Lérida, 1; Caudal, 1.
Leonesa, 1; Gijón, 3.
Avilés, 3; Sestao, 1.
Oviedo, 5; Baracaldo, 1.
Félguera, 1; Indauchu, 0.
Sabadell, 1; Ferrol, 0.
Logroñés, 1; Rayo Vallecano, 2.

J. G. E. P. F. C. P.
Granada... 17 13 0 4 41 13 26+8
Badajoz... 17 10 3 3 33 20 23+5
Jerez... 17 8 6 3 34 15 22+4
Murcia... 17 10 2 5 36 19 22+4
Betis... 17 8 4 5 36 19 22+4
Tenerife... 17 8 3 6 30 22 19+1
Hércules... 16 8 2 6 28 23 18+4
At. Ceuta... 17 8 2 7 30 29 18
Córdoba... 17 8 2 7 35 35 18+2
Levante... 17 6 5 6 29 30 17-1
Extremadura... 17 7 2 8 27 34 16-2
Alicante... 17 6 3 8 32 46 15-1
S. Fernando... 17 7 1 9 25 37 15-1
Málaga... 17 3 8 6 21 24 14-2
Mestalla... 17 4 6 7 24 30 14-4
Cádiz... 17 5 4 8 29 38 14-2
Eldense... 17 6 2 9 29 38 14-2
Castellón... 17 3 6 8 21 31 12-4
P. Genil... 17 4 3 10 16 41 11-5
E. Algeciras... 17 4 2 11 25 36 10-6

J. G. E. P. F. C. P.

Sabadell... 17 13 1 3 46 12 27+9
Gijón... 17 13 1 3 47 14 27+11
Oviedo... 18 10 5 3 34 20 25+7
Rayo Vall... 17 11 2 4 27 17 24+8
Indauchu... 17 8 4 5 30 25 20+4
Santander... 17 8 4 5 26 25 20+4
Leonesa... 17 9 2 6 30 29 20+2
Gerona... 17 7 5 5 30 22 19+1
Alavés... 17 8 3 6 34 26 19+3
Félguera... 18 9 1 8 21 24 19+1
Sestao... 18 7 4 7 30 30 18
Caudal... 17 7 4 7 25 29 17+1
Avilés... 17 6 3 8 25 15 15-3
Eibar... 17 7 1 9 27 31 15-3
Tarrasa... 17 6 2 9 28 31 14-2
Burgos... 17 4 4 9 19 29 12-6
Ferrol... 17 4 3 10 20 41 11-5
Baracaldo... 18 4 2 12 23 45 10-8
Logroñés... 17 2 3 12 17 42 7-11
Lérida... 17 1 3 13 12 42 5-13

Segundo grupo

Córdoba, 3; Castellón, 2.
Jerez, 4; España Algeciras, 1.
San Fernando, 3; Badajoz, 0.
Levante, 0; Eldense, 0.
Hércules, 0; Betis, 0.
Murcia, 3; Alicante, 0.
Málaga, 2; Mestalla, 0.
Extremadura, 2; Cádiz, 0.
At. Ceuta, 1; Granada, 0.
Tenerife, 5; Puerto Genil, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Granada... 17 13 0 4 41 13 26+8
Badajoz... 17 10 3 3 33 20 23+5
Jerez... 17 8 6 3 34 15 22+4
Murcia... 17 10 2 5 36 19 22+4
Betis... 17 8 4 5 36 19 22+4
Tenerife... 17 8 3 6 30 22 19+1
Hércules... 16 8 2 6 28 23 18+4
At. Ceuta... 17 8 2 7 30 29 18
Córdoba... 17 8 2 7 35 35 18+2
Levante... 17 6 5 6 29 30 17-1
Extremadura... 17 7 2 8 27 34 16-2
Alicante... 17 6 3 8 32 46 15-1
S. Fernando... 17 7 1 9 25 37 15-1
Málaga... 17 3 8 6 21 24 14-2
Mestalla... 17 4 6 7 24 30 14-4
Cádiz... 17 5 4 8 29 38 14-2
Eldense... 17 6 2 9 29 38 14-2
Castellón... 17 3 6 8 21 31 12-4
P. Genil... 17 4 3 10 16 41 11-5
E. Algeciras... 17 4 2 11 25 36 10-6

Segunda División

PRIMER GRUPO

Precañía la victoria del Sabadell sobre el flojo Ferrol. Y el domingo último también se vió muy mal para vencer al Logroñés, otro mal clasificado. Y todo en su terreno. ¿Podría indicar esto una baja, si quiera sea temporal, del Sabadell? La pregunta ha de quedar forzosa en el aire, pero podemos adelantar que estos resultados nada dicen en favor de los vencedores, porque, eso sí, de todas formas lo fueron. Aunque mejor le rodaron las cosas al Gijón, que ha obtenido dos nuevos positivos al ganar a la Leonesa limpiamente, pues le sacó dos goles de ventaja, cosa que está muy bien dada la categoría del equipo leonés.

El Oviedo no quiere perder contacto con ellos, y no se anduvo por las ramas ante el Baracaldo. Les sigue el Rayo Vallecano, que obtuvo otros dos positivos al ganar al Logroño. No nos sorprende la victoria del Santander en Zatorre. El Burgos va mal, y sus esfuerzos ante los del Sardinero no les ha servido de nada. Previsible igualmente el empate Lérida-Caudal, en cuanto a los resultados de los demás encuentros del grupo, nos parecen naturales y registrados con arreglo a las posibilidades de los clubs contendientes.

SEGUNDO GRUPO

Al no poder puntuar en el terreno del Atlético de Ceuta, el Granada ve su diferencia de tres puntos en la general, si no en inminente peligro, si algo amenazada, aunque su más cercano seguidor es el Badajoz, que ayer se vió superado en San Fernando. Y sólo el Jerez, de los tres primeros clasificados, sacó ayer los dos puntos, aunque fué cosa de relativa facilidad, pero le valen para permanecer en el grupo de vanguardia.

El Betis cortaba esa aparente recuperación del Hércules y empató en La Viña. Pero ha tenido que ceder su puesto al Murcia, que vie-

ne también apretando y hoy no quería dejar de hacer acto de presencia.

El Córdoba se complicó un poquito el encuentro ante el Castellón, y sólo consiguió una victoria mínima. El Eldense logró un positivo en Vallejo ante el Levante.

Refiriéndonos a los dos partidos que restan, podemos decir que el Mestalla no dió mucho que hacer al Málaga en La Rosaleda. El Extremadura obtiene otra victoria, ahora sobre el Cádiz, al que aventaja en la general por el partido de ayer. Y fácil, muy fácil, la goleada que el Tenerife ha hecho encajar al Puerto Genil.—P.

El XV grupo de la Tercera División

LEGANÉS, 2; CALVO SOTELO, 2

Leganés, 6.—En el partido de Tercera División, que debía jugarse el 30 de Diciembre en Puertollano, el Leganés empató a dos goles con el Calvo Sotelo, después de una maravillosa exhibición de juego por parte de ambos equipos.

El primer tiempo terminó con dos goles a uno favorable a los forasteros que consiguieron su primer gol a los cinco minutos de comenzar el encuentro al incurrir en penalty el defensa derecho Sánchez. Lanzó la falta el interior visitante Martín, transformándola en el primer tanto para sus colores.

Tres minutos más tarde elevan el tanteo los de Puertollano, al lanzar un potente tiro raso su delantero, Madrid.

Reacciona el Leganés después de este segundo gol y traza buenas jugadas que dan su fruto a los 34 minutos. Rubio, delantero centro, resuelve oportunamente una «melee» producida en la meta del Calvo Sotelo y acorta las distancias.

En la segunda parte el Leganés continúa combinándose bien la pelota y acercándose con peligro a la puerta visitante, pero los del Calvo Sotelo, sin emplearse a la defensiva, contrarrestan maravillosamente las internadas locales.

Cuando van 24 minutos de juego el Leganés consigue el gol del empate definitivo por mediación de Botella, extremo izquierda, que llevó a la red un balón centrado por el extremo derecha.

AGROMAN, 0; PLUS ULTRA, 8

Madrid, 6.—En el Metropolitano, con bastante asistencia de público, se jugó el partido de Tercera División, señalado para el próximo domingo, entre el Plus Ultra y el Agromán, triunfando los primeros por ocho goles a cero.

El terreno de juego se encontraba resbaladizo.

A los 25 minutos de juego y a la salida de un córner contra el Agromán, Gallo recogió un despeje de la defensa contraria y marcó el primer gol.

En la segunda fase, el Agromán, que al parecer calculó mal las dimensiones del campo, bajó mucho en velocidad y sus contrarios comenzaron a dominar de forma insistente.

A los cuatro minutos Rivera marcaba el segundo gol, volviendo el propio Rivera a marcar de nuevo un minuto después.

Cuando iban diez minutos, Díaz elevó el tanteo, y a los 14, Santamaría clavaba por un ángulo el quinto tanto.

A los 36 minutos de juego, Rivera realizó una formidable jugada, por el ala izquierda, pasando a varios contrarios para, al llegar cerca de la meta del Agromán, retrasar el balón a Díaz, quien, recreándose en la jugada, incrustaba en las mallas el sexto gol.

El séptimo vino a los 37 minutos, también obra de Díaz, y el octavo y último, a los 41 minutos, por mediación de Poján, en una buena cesión de Díaz.

El Agromán fué castigado con dos penaltys, que tiró Campos, pero que no se tradujeron en goles, el primero, por salir el balón fuera, y el segundo, debido a una formidable parada del meta del Agromán.

A raíz de conseguir el Plus Ultra su cuarto gol, se registró un incidente lamentable al agredir un jugador del Agromán al árbitro, por lo que éste se vió obligado o expulsarle del terreno.

MENCHETA

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.
Plus Ultra... 18 13 3 2 64 13 29+11
C. Sotelo... 17 11 4 2 45 20 26+10
Agromán... 18 11 4 3 34 19 26+6
Manchejo... 17 9 4 4 38 26 22+6
Femsa... 17 8 3 6 49 26 19+3
Toledo... 17 8 3 6 36 26 19+1
Carabanchel... 17 8 2 7 31 30 18
Alcázar... 17 8 2 7 34 40 18
Segoviana... 17 7 3 7 26 33 17-1
Avila... 17 6 3 8 33 35 15-1
Guadalajara... 17 6 3 8 29 37 15-1
Conquense... 17 6 2 9 30 34 14-4
Leganés... 17 5 4 8 32 34 14-4
Aranjuez... 17 7 0 10 34 40 12-2
C. Caminos... 17 6 0 11 26 43 12-4
P. Móvil... 17 4 3 10 18 32 11-5
Manzanares... 17 4 2 11 21 43 10-6
Girod... 17 4 1 12 24 47 9-9

El Aranjuez figura con dos puntos menos por sanción federativa.

Se necesita SIRVIENTA
250 pesetas al mes
José Zorrilla, 28

EL CONSEJO DEL REINO VISITO AL CAUDILLO CON OCASION DE LA FESTIVIDAD DE REYES

Expresó al Jefe del Estado sus felicitaciones por el Año Nuevo

También los ministros militares con representaciones de los tres Ejércitos felicitaron a S. E. la Pascua Militar

Madrid, 6.—Con ocasión de la festividad de Reyes, esta mañana acudió al palacio de El Pardo el Consejo del Reino, para felicitar y ofrecer sus respetos a S. E. el Jefe del Estado. Su presidente, don Esteban Bilbao, expresó el sentimiento unánime de todos los consejeros, al desear a S. E. las mayores venturas durante el presente año, junto con sus votos por la mayor prosperidad y grandeza de la nación española.

Escasean las mujeres en ISRAEL

Pero los solteros han de pagar grandes impuestos

Tel Aviv, 6.—Más de 35.000 solteros de Israel no pueden, aunque quieran, dejar de serlo debido a la gran escasez de mujeres israelíes que se deja sentir, y debieran ser exceptuados de pagar los altos impuestos que pesan sobre ellos, según ha declarado un funcionario israelí.

Dicho funcionario judicial, Y. Levi, dijo que los solteros no debían ser sometidos a tan fuertes exacciones. «Ellos no tienen la culpa de estar solteros», añadió.—Efe.

No habrá que imponer en España restricciones de gasolina

Hemos expuesto en comentarios anteriores el gran problema planteado en Europa por la falta de petróleo debido a la crisis del Oriente Medio, y ya apuntábamos que en este difícil panorama que presenta, en cuanto a los suministros de gasolina, el viejo continente, España era una excepción. En efecto, España ha podido salvarse del problema continental, siendo el único país europeo que no ha sufrido restricciones de gasolina y, lo que es mejor, presenta la más favorable situación de carburantes.

Hasta el punto es así, que no será necesario ir al racionamiento de la gasolina, ya que lo garantiza las existencias actuales, los suministros presentes y futuros y el ritmo normal de nuestros consumos. Y es que la previsión del Gobierno, atento a lo que iba ocurriendo, adoptó las medidas precisas para que España no se viese en la situación que en este aspecto iban sufriendo otros países. Por este motivo puede afirmarse que la gasolina ni ha faltado ni faltará en España.

El hecho es muy significativo y tiene para nuestra nación una verdadera importancia. Porque, al lado de los quince, veinte o treinta litros por mes y vehículo, de Francia o Inglaterra,

los surtidores españoles tienen para nuestros automóviles y camiones cuanta gasolina necesitan para su normal consumo y para el acostumbrado desarrollo de sus servicios. He aquí un auténtico triunfo español. Ya quisieran esta abundancia los países cuyo grave problema en este sentido hemos señalado ya en editoriales anteriores. Un problema para el que, de momento, no encuentran solución.

A España—repetimos—no le faltará gasolina porque nuestras reservas estuvieron calculadas, y dispuestas con tiempo. Pero estas reservas no han de gastarse sin una acción eficaz de reposición de carburantes, y para esto camino de España están o han llegado ya, importantes partidas de petróleo para nuestras refineras, las cuales, con su modernidad y potencia de instalación, permitirá mantener a España como el único país de Europa libre de restricciones de gasolina, que tantos trastornos causa en los transportes y en la industria de un país.

Aun cuando haya tenido una mínima repercusión en el precio, esta normalidad en el suministro bien lo merece, pues hay que poner de relieve que siempre será menor a la que la gasolina ha tenido en otros países en la que todo el petróleo necesario para sus usos, salvo la pequenísima ayuda americana, de la que ya hemos hablado en estos días, ha tenido que venir por el camino más largo, dando la vuelta al cabo de Buena Esperanza, mientras que a España llegó a la vez de dos lugares: de América y del Oriente Medio.

Por lo que respecta al gas-oil, toda Europa ha seguido el camino del sacrificio. También en España han tenido que dictarse medidas restrictivas, pues había que asegurar el suministro a los transportes y a las industrias que le necesitan sin posible sustitución. Pero este problema no es tan grave como lo sería la carencia de gasolina, ya que el gas-oil puede ser sustituido en algunos casos con otras fuentes de energía.

GABRIELA MISTRAL, en estado de coma

Nueva York, 6.—Según noticias recibidas de Hempstead (Long Island), la poetisa chilena Gabriela Mistral, ganadora del premio Nobel en 1954, se halla en estado comatoso en el Hospital General de aquella localidad.

La señorita Dora Dana, amiga y compañera de la famosa poetisa, en unas declaraciones de prensa ha manifestado que «ya no hay esperanzas. Gabriela descansa tranquilamente, sin dolor, pero desde hace veinticuatro horas se halla en estado de coma».

Gabriela Mistral, que padece de cáncer, cuenta 67 años de edad.—Efe.

ANTENA DE MADRID 200 MILLONES DE PESETAS MUEVE LA INDUSTRIA JUGUETERA ESPAÑOLA

Reforma interior y aumento de transportes en el nuevo año 1957

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Un mundo de fantasía, el de los juguetes en manos de los niños, se superpone al mundo real de cada día, en esta fiesta de entrañable tradición religiosa y española de los Reyes Magos. La juguetería es, a la vez, ilusión para la infancia y un sólido apoyo para nuestra economía nacional. Esta ingeniosa industria crea, pues, alegría y riqueza, y su moderno impulso se debe casi exclusivamente a tres pueblos alicantinos: Ibi, Onil y Denia, cuyos habitantes, en su mayoría, se dedican todo el año, en importantes fábricas o en talleres artesanos, a esta delicada manufactura, creadora de un mundo de belleza, de encanto e imaginación.

Sobre los 200 millones de pesetas al año representa esta operación industrial. La producción nacional, no solamente atiende al consumo interior, sino que exporta juguetes a varios países, por un valor de 20 millones de pesetas. En contrapartida, la importación de esta mercancía supone únicamente millón y medio de pesetas. Esto es posible, tanto por la cantidad como por la calidad de los juguetes que aquí se fabrican, pues incluso los eléctricos y mecánicos compiten con los más acreditados de otras naciones y causan admiración en la misma Alemania.

Son los reyes de la juguetería las muñecas para las niñas y los trenes para los niños, entre otra multitud de ingeniosos mecanismos y de simpáticas imitaciones en miniatura de objetos reales y entre las reproducciones de armas antiguas y modernas. En muñecas, con sus completos vestuarios e incluso guantes y calzado intercambiables, se hacen verdaderas maravillas, que ilusionan a las pequeñas y emboban a las mayores. Y los trenes, bien sean eléctricos o más modestos de resortes, con sus vías, estaciones, túneles y demás accesorios, igualmente colman el entusiasmo de los niños y despiertan el fervor de los papás y los abuelitos, que muy seriamente constituyen sociedades de miniaturitas y hasta celebran exposiciones y concursos.

Va a ser 1957 en Madrid el año de la reforma interior. Se van a abrir nuevas avenidas en el casco antiguo para modernizar la capital y para descongestionar la circulación. Pero esta evolución urbanística se realizará con un alto sentido social, empujando por las calles que presenten menos dificultades y cuidando de proveer de viviendas cómodas y bien comunicadas a los vecinos afectados, pues la reforma interior y la ampliación de los transportes han de ser planes perfectamente coordinados.

Desde principio de año, la Empresa Municipal de Transportes goza ya de autonomía administrativa, pero el alcalde, señor conde de Mayalde, ha aconsejado que no se eleven las tarifas hasta que sea ostensible la mejora en este fundamental servicio público. Para la primavera se espera ya un alivio considerable. De momento, hemos de contentarnos con diez nuevos autobuses más, que se están carrozando en Londres, y con el primer trolebús de tres ejes y 150 plazas que se halla en Bilbao, correspondiente a la serie de trolebuses gigantes encargados.

EN PORTUGAL sube también el precio DE LA GASOLINA

Lisboa, 6.—Portugal es uno de los pocos países de Europa donde la gasolina no está racionada.

Sin embargo, el precio de la gasolina ha sido elevado a cinco escudos por litro, lo que supone un aumento de medio escudo, y además no podrá ser vendida los domingos. La medida no afecta para nada a los vehículos, ya que sus propietarios pueden adquirir la gasolina el sábado.—Efe.

EL PREMIO NADAL A JOSE LUIS MARTIN DESCALZO, SACERDOTE DE VALLADOLID

Escribió su novela "La frontera de Dios" en sólo treinta y tres días

Es sustancialmente religiosa y plantea el problema de un milagro

Barcelona, 6.—Esta noche ha sido adjudicado el XIII premio de novela Eugenio Nadal, instituido en 1944 por la Editorial Destino. Revistió el acto la tradicional brillantez.

De las 212 obras recibidas de escritores procedentes de toda España con opción al Nadal 1956, dotado con 75.000 pesetas, 31 tomaron parte en la primera votación. Son las siguientes: «Antes del fin», de Joaquín Gutiérrez; «Antes hiere el eslabón», de Luis F. Rodríguez; «Barrio de Argüelles», de Juan García Hortelano; «Catarsis», de Pedro Pruna; «Cayón», de I. Nieto Aznar; «Central Eléctrica», de Jesús López Pacheco; «Con los pies clavados en la tierra», de Juan Felipe Vila-San Juan; «Desde el exilio», de María Dolores Portilla; «El juego de las cuatro esquinas», de J. F. Vidal Jover; «El laberinto», de Mario Cifreda; «Historia de una chica tonta», de Liberata Masoliver; «Humo entre surcos», de Felipe Alcaraz; «La balandra», de Antonio Ferrer; «La frontera de Dios», de José Luis Martín; «La niebla llega despacio», de Rodolfo L. Fonseca; «La pirámide», de Octavio Aparicio López.

«Las Amazonas», de María Beneyto; «Las horas», de Jorge C. Trulock; «Los clarines del miedo», de Angel M. de Lera; «Los ojos del perro», de Manuel Barbadillo; «Los oscuros caminos», de Fernando Ahumada; «Pensión», de Juan de Dios Poblador; «Que todo se haga como tú quieras», de Pilar Ribas de Alburquerque; «Serrín y virutas», de Caty Juan del Corral; «Singladura», de Pedro de Escalante; «Sociedad Anónima», de Pedro Espinosa; «También se muere el mar», de Fernando Morán; «Trampa para humanos», de Carmen Barberá; «Uno por uno», de Carmelo Martínez; «Viaje por la escalera del mundo», de Francisco Alemán Sainz, y «Zacatín, ocre y rojo», de Beatriz Moreno.

El Jurado, reunido en un salón aparte, hizo público el resultado de la primera votación, que fué el siguiente: «Los clarines del miedo», con siete puntos; «Central Eléctrica», «La frontera de Dios» y «Singladura», seis; «Las horas», cuatro; «La niebla llega despacio» y «Sociedad Anónima», tres; «La balandra», «La pirámide» y «También se muere el mar», dos, y «Barrio de Argüelles», «Con los pies clavados en tierra», «Humo entre surcos», «Pensión», «Que todo se haga como tú quieras», «Serrín y virutas», «Uno por uno» y «Zacatín, ocre y rojo», un punto por cada una. Pasan, por tanto, a la segunda vo-

tación, las siete primeras, que tienen más de dos puntos. En la segunda votación se registró el siguiente resultado: «Central Eléctrica» (Continúa en la página 4)

Una delegación de la O. E. C. E. llegó ayer a MADRID

Para estudiar una asociación de España con dicha organización

Madrid, 7.—En la tarde de ayer, y procedente de París, llegó a Madrid una delegación que representa a la Organización Europea de Cooperaciones Económicas, que en los próximos días celebrará varias entrevistas con miembros del Gobierno y altas personalidades de la vida económica de España con objeto de examinar las condiciones en que podría desarrollarse la asociación de España con la citada Organización.

Dicha delegación está presidida por el embajador de Irlanda en París y jefe de la misión irlandesa ante la O. E. C. E., señor Fay, y compuesta por el embajador señor Werkmeister, jefe de la misión alemana ante la Organización; por el ministro señor Kruihaer, jefe de la misión de los Países Bajos ante la O. E. C. E.; por el ministro marqués de Cittadini, secretario general adjunto de la Organización, y por el señor Milton Gilbert, director general de los asuntos económicos y estadísticos de la O. E. C. E.

PIO XII felicita el año y bendice a la infanta doña EULALIA

San Sebastián, 6.—Su Santidad el Papa ha enviado un telegrama a Su Alteza Real la infanta doña Eulalia de Borbón felicitándole el año, al mismo tiempo que le envía su bendición apostólica.—Cifra.

UNA PAREJA DE LOBOS MATAN A 56 LECHONES

Granja de Torrehermosa (Badajoz), 6.—En la finca "Rinconada", del término de Fuente Ovejuna, a 12 kilómetros de este pueblo, una pareja de lobos penetró en un corral, propiedad de don José Mariánas de Tejada, y dió muerte a 56 lechones.

Protesta rusa a Inglaterra

Por actividades antisoviéticas de refugiados

Londres, 6.—Rusia ha protestado ante Inglaterra por las actividades antisoviéticas de un movimiento de emigrados rusos, desarrolladas en Londres, según ha manifestado Radio Moscú hoy.

RUSIA NO PARECE OPUESTA A LA DEVOLUCION DEL ORO ESPAÑOL

«Arriba» publicaba en su número de ayer la siguiente noticia: «Londres. (Por teléfono. De nuestro corresponsal.)—La noticia de que el Gobierno español se halla actualmente en posesión de los documentos necesarios para pedir la restitución del oro transportado en su tiempo a Rusia ha sido recogida hoy en un editorial del «Times», en el que el influyente diario londinense apunta hacia las complicaciones legales que todavía pueden producirse, y aventura que éstas podrán ser sometidas ahora por nuestro Gobierno al fallo del Tribunal Internacional de La Haya.

No disimula el «Times» las dificultades que siempre surgen cuando se trata de recuperar un patrimonio nacional exportado en determinadas circunstancias al extranjero—y aduce algún que otro ejemplo para ilustrar su tesis—, evitando abordar, sin embargo, el problema y su eventual solución en sus verdaderos enunciados. Por mi parte, las discretas encuestas que he podido hacer en los últimos días parecen indicar que Rusia no sería contraria a tomar en consideración la restitución del oro español bajo determinadas condiciones, y cabe quizá recordar que cuando, durante la visita de Bulganin y Krustchev a esta isla, en Abril del año pasado, sometí la pregunta de la devolución de nuestro oro a Krustchev, éste me dió la impresión de estar dispuesto a estudiar, por lo menos, seriamente la cuestión.

La impresión general es que la restitución de dicho oro—cuyo valor asciende, según algunos informes, a unos 500 millones de dólares—será enfocada en el cuadro más amplio de las relaciones «de facto» entre España y Rusia, relaciones que Moscú ha tratado de mejorar, sin duda, en el reciente pasado permitiendo la repatriación de súbditos españoles. G. B.»

EL MUNDO COMENTA EL NUEVO PLAN DE EISENHOWER PARA ORIENTE MEDIO

Washington, 6.—La Comisión nacional asesora del partido demócrata ha calificado el nuevo programa del Presidente Eisenhower acerca de Oriente Medio como «un esfuerzo para cerrar parcialmente la puerta del establecimiento, después que el caballo ha salido parcialmente del establo».

ENTUSIASMO EN LONDRES
Londres, 6.—Con gran entusiasmo han acogido los medios oficiales el nuevo plan del Presidente Eisenhower para el Oriente Medio, tanto en lo que se refiere a los términos de enfrentarse con la actual situación en aquella zona, como en cuanto a los métodos de prevenir la amenaza soviética en la misma.

DIFUSION EN EL CAIRO
El Cairo, 6.—Sin hacer comentario alguno, Radio El Cairo ha dado a conocer en lengua árabe un extracto del discurso de Eisenhower al Congreso para exponer su plan sobre el Oriente Medio, de diez minutos de duración. Efe.

«IKE» TRATA DE EXPULSAR A INGLATERRA Y FRANCIA
Estocolmo, 6.—Radio Moscú divulgó un comentario al mensaje del Presidente Eisenhower acerca de Oriente Medio, en el que se dice que los Estados Unidos tratan de expulsar totalmente a Francia e Inglaterra de esta zona, y que lo mismo que la doctrina de Monroe tuvo como objetivo eliminar la influencia europea del hemisferio occidental, la doctrina de Eisenhower tiende a expulsar a Inglaterra y Francia del continente africano y del Oriente Medio. Dice finalmente que el Presidente Eisenhower trata por todos los medios de que Estados Unidos sustituyan a Inglaterra y Francia en estas regiones.—Efe.